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GAZETECİLER CEMİYETİNİN GÜNLÜK YAYIN ORGANIDIR

CHP’LI AŞKIN GENÇ: HER 100 LIRALIK VERGININ YAKLAŞIK 24 LIRASI FAIZE GITTI

VATANDAŞIN borç yükünün de 
hızla büyüdüğünü vurgulayan 
CHP Kayseri Milletvekili Aşkın 
Genç, bireysel kredi ve kredi 
kartı borçlarının 6 trilyon 896 
milyar liraya ulaştığını, varlık 
yönetim şirketlerine devredilen 
borçlarla birlikte toplam finan-
sal borcun 7 trilyon lira eşiğini 
aştığını ifade etti. Yıl başından 
bu yana bireysel kredi ve kredi 
kartı borçlarında 1 trilyon lira-
nın üzerinde artış yaşandığını 
belirten Genç, bankaların tahsil 
edemediği bireysel kredi ve 
kredi kartı alacaklarının ise 310 
milyar liraya çıktığını söyledi. 

GENÇ, “Vatandaş artık gelirini ar-
tırarak değil, borcunu büyüterek 
ayakta kalmaya çalışıyor. Kredi 
kartı temel tüketimin finansman 
aracı haline gelmiş durumda. 
Bir yanda bankaya, diğer yanda 
varlık yönetim şirketine devre-
dilen borçlar büyüyor. Bu tablo, 
ekonomik programın vatandaşı 
rahatlatmadığını, tam tersine 
borç sarmalını derinleştirdiğini 
gösteriyor” değerlendirmesinde 
bulundu. S.3'te

Elektrik ve doğal gaz
tarifeleri Temmuz 

ayında değişmeyecek

Otomotivde "6 ay-6 bin 
kilometre" ve ilan kısıtlaması 

süresi 6 ay uzatıldı 

Vatandaşın borcu 
7 trilyon lirayı aştı

GAZETECILER Cemiyeti’nin ev sahipliğinde 
Ankara’da düzenlenen dört günlük medya bu-
luşması, Türkiye ve Avrupa’dan gazetecileri, 
akademisyenleri, basın meslek örgütü tem-
silcilerini, hukukçuları ve uzmanları bir araya 
getirdi. “Gazeteciliğin Küresel Krizi” başlık-
lı Medya Konferansı ile Avrupa Gazeteciler 
Federasyonu’nun yıllık toplantısını kapsayan 
programda basın özgürlüğü, gazetecilerin gü-
venliği, dijital dönüşüm, yapay zekâ, medya eko-
nomisi, güvencesizlik, sendikalaşma sorunları 
ve uluslararası dayanışma başlıkları tartışıldı.

PROGRAM boyunca hem Türkiye’de hem de 
Avrupa’da gazeteciliğin karşı karşıya kaldığı si-
yasi, ekonomik, teknolojik ve hukuki baskılar ele 
alınırken, gazetecilik mesleğinin geleceği için 
ortak çözüm arayışları gündeme geldi. S.2'de

BASIN ÖZGÜRLÜĞÜ, DIJITAL DÖNÜŞÜM VE 
ULUSLARARASI DAYANIŞMA MASADAYDI

HAYMANA Belediyesi'nin 
eski başkanlarından Öz-
demir Turgut, Gazeteci-
ler Cemiyeti’ne nezaket 
ziyaretinde bulundu. 
Gazeteciler Cemiyeti 
Başkan Vekili Ayhan 
Aydemir’in ev sahipliğin-
de gerçekleşen görüş-
mede, yerel yönetimlerin 
işleyişi, basın sektörü-
nün durumu ve güncel 
gelişmeler ele alındı.

ZIYARET kapsamında yerel 
belediyecilik deneyimlerini 
aktaran Özdemir Turgut, 
basının toplum hayatındaki 
önemine dikkat çekti. Gaze-
teciler Cemiyeti Başkan Ve-
kili Ayhan Aydemir, Özdemir'i 
ağırlamaktan mutluluk duy-
duklarını belirterek, yerel 
yöneticilerin basınla kurduğu 

sağlıklı diyaloğun kentin geli-
şimine doğrudan katkı sağla-
dığını vurguladı. 

GÖRÜŞMEDE, Ayhan 
Aydemir'in yanı sıra 
Gazeteciler Cemiyeti'ni 
temsilen Başkan Yardımcısı 
Ali Oruç, Mali Sekreter Ali 
Topçu, Denetim Kurulu 
Üyesi Serkan Güler ile 
Cemiyet üyesi Yıldıray Arslan 
bulundu. S.5'te

ESKI HAYMANA BELEDIYE
BAŞKANI ÖZDEMIR TURGUT'TAN 

GAZETECILER CEMIYETI'NE ZIYARET

ABB’DEN GENÇ MÜZİSYENLERE DESTEK
ANKARA Büyükşehir Belediyesi 

tarafından hizmete açılan “Stüdyo 
Senin-Müzik Stüdyosu”nda 
düzenlenen “Genç Sahne Genç 
Ses” yarışmasının final etabı 
tamamlandı. Mayıs ayında başlayan 
yarışma maratonunda ön elemeleri 
geçen 5 grup ve 13 solist, sahnede 
performanslarını sergileyerek izleyici 
ve jüri karşısına çıktı. Gün boyunca 
devam eden etkinlikte genç sanatçılar 
hem sahne deneyimi kazandı hem de 
müzikal yeteneklerini Başkentlilerle 
paylaşma fırsatı buldu. S.4'te

ÖZGÜR ÖZEL GRUP 
TOPLANTISI YAPMA 

KARARI ALDI

CHP'DEN ISTIFA EDEN HAYMANA 
BELEDIYE BAŞKANI LEVENT KOÇ 

AK PARTI’YE KATILDI

ELEKTRIK ve doğal gaza 4 Nisan'da 
yapılan yüksek oranlı zammın ardından 
1 Temmuz’dan geçerli üç aylık dönemde 
tarifelerle ilgili izlenecek fiyat politikası 
netleşti. Enerji yönetimi, elektrikte 
özellikle konutlarda yüzde 50’nin 
üzerinde zam gereksinimi olduğunu 
belirterek, “Elektrik ve doğal gazda 
abonelere yönelik sübvansiyonlar 
devam edecek. Temmuz ayı için bir zam 
çalışması yapılmıyor“ dedi. S.6'da

TICARET Bakanlığı, otomotiv ticaretinde 
fiyat istikrarını sağlamak ve tüketici men-
faatini korumak amacıyla uygulanan "6 
ay-6 bin kilometre" ve ilan kısıtlaması 
düzenlemelerinin 1 Ocak 2027'ye kadar 
uzatıldığını bildirdi.  Yapılan açıklamada, 
"Bakanlığımız tarafından gerçekleştirilen 
denetimler neticesinde bugüne kadar 6 ay 
6 bin kilometre düzenlemesine aykırı ha-
reket eden otomobil yetkili bayileri ve oto 
galeri işletmelerine toplam 54 milyon lira, 
ilan kısıtlamasını ihlal eden kişi ve işlet-
melere ise yaklaşık 116 milyon lira idari 
para cezası uygulanmıştır" denildi. S.6'da

HABER MERKEZİ-
Dün sabah 
saatlerinde 
CHP'den istifa 
ettiğini açıklayan 
Haymana 
Belediye Başkanı 
Levent Koç'un 
AK Parti'ye 
geçişi, AK Parti 
Ankara Teşkilat 
Buluşması'nda resmiyet kazandı. Koç'un 
parti rozeti Cumhurbaşkanı Erdoğan 
tarafından takıldı.

HABER MERKEZİ-CHP'nin seçilmiş Ge-
nel Başkanı Özgür Özel, grup toplantısı 
yapma kararı aldı. Bu kapsamda TBMM 
Başkanlığı'na başvuru yapıldı. CHP lideri 
Özgür Özel dün TBMM’de A takımıyla bir 
araya geldi. TBMM CHP Grup Yönetim 
Kurulu Toplantı Odası’nda gerçekleşen top-
lantının ana gündem maddeleri, "Görevden 
alınan il başkanları", "Olağanüstü kurultay 
için atılacak adımlar" ve "Saha ziyaretleri" 
oldu. Toplantıda, CHP'nin haftalık TBMM 
Grup Toplantısı da gündeme geldi. Özel, bu-
gün grup toplantısında konuşma kararı aldı.

MTA'nın "Türkiye Diri Fay Haritası" 
13 yıl sonra güncellendi
MADEN Tetkik ve Arama (MTA) Genel Müdürü Vedat 

Yanık, MTA'nın ayrıntılı saha çalışmaları ve akade-
mik araştırmalarla sağladığı veri birikimi desteğiyle 
Türkiye Diri Fay Haritası'nın 13 yıl sonra güncel-
lendiğini bildirdi. Yanık, 2013 basımında 485 olan 
diri fay sayısının, yeni veriler ışığında bu haritada 
700'e yükseldiğini de söyledi. S.5'te

GAZETECILER CEMIYETI’NDEN ANKARA’DA DÖRT GÜNLÜK MEDYA BULUŞMASI: 

Küresel ticarette kırılganlık derinleşiyor
ULUSLARARASI Ticaret 

Odası (ICC) Genel Sekreteri 
John Denton, "Eğer dalga-
lanmalar artarsa bu (küresel 
işletme yatırımlarındaki) 
kayıplar 2026 yılında yakla-
şık 380 milyar dolara kadar 

çıkabilir." dedi. Ekonomik 
politika belirsizliğine dik-
kati çeken Denton, bunun 
Kovid-19 salgını ve 2008 
küresel finans krizindeki 
seviyelerinin de üzerinde 
olduğunu vurguladı. S.6'da
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SULTAN ÖZER - CEMRE POLAT - 
ÇAĞATAY BAYRAKTAR 
Gazeteciler Cemiyeti’nin ev sahipliğinde 

Ankara’da düzenlenen dört günlük medya 
buluşması, Türkiye ve Avrupa’dan gazetecileri, 
akademisyenleri, basın meslek örgütü temsilci-
lerini, hukukçuları ve uzmanları bir araya getirdi. 
“Gazeteciliğin Küresel Krizi” başlıklı Medya Kon-
feransı ile Avrupa Gazeteciler Federasyonu’nun 
yıllık toplantısını kapsayan programda basın öz-
gürlüğü, gazetecilerin güvenliği, dijital dönüşüm, 
yapay zekâ, medya ekonomisi, güvencesizlik, 
sendikalaşma sorunları ve uluslararası dayanış-
ma başlıkları tartışıldı.

Gazeteciler Cemiyeti’nin “Güçlü Dayanışma 
Güçlü Medya” ve “9. Köy” projeleri kapsamında, 
Medya Dayanışma Grubu paydaşlarıyla birlikte 
düzenlediği konferans, 40’ın üzerinde ülkeden 
gazetecinin katılımıyla gerçekleştirildi. Program 
boyunca hem Türkiye’de hem de Avrupa’da 
gazeteciliğin karşı karşıya kaldığı siyasi, ekono-
mik, teknolojik ve hukuki baskılar ele alınırken, 
gazetecilik mesleğinin geleceği için ortak çözüm 
arayışları gündeme geldi.

BİRİNCİ GÜN DİJİTAL DÖNÜŞÜM 
ÇALIŞTAYIYLA BAŞLADI
Medya Konferansı’nın ilk günü, “Dijital Dö-

nüşüm ve Gazetecilik” temalı çalıştayla başladı. 
Türkiye’nin farklı illerinden gazeteciler, basın 
meslek örgütü temsilcileri ve akademisyenleri 
bir araya getiren çalıştayın açılış konuşmasını 
Gazeteciler Cemiyeti Başkanı Nazmi Bilgin 
yaptı. Gazeteciler Cemiyeti Yönetim Kurulu 
Üyesi Zeynep Gürcanlı’nın sunumuyla başlayan 
etkinlikte Bilgin, dijital çağın haberciliğe hız 
kazandırırken gazetecilere daha büyük etik 
sorumluluklar yüklediğini söyledi.

Bilgin, iletişim teknolojilerinin telgraf, radyo, 
gazete ve televizyonlardan bugünkü dijital çağa 
uzanan süreçte büyük bir dönüşüm geçirdiğini 
belirterek, artık dünyanın herhangi bir yerindeki 
gelişmenin dakikalar içinde öğrenilebildiğini ifa-
de etti. Bu hızın gazeteciliğe yeni sorumluluklar 
yüklediğini vurgulayan Bilgin, haber yayılımında 
etik sorunların derinleştiğine dikkat çekti.

Konuşmasında Türkiye’de basın özgürlüğü 
ve demokrasi sorunlarına da değinen Bilgin, 
meslek hayatı boyunca örgütlenmenin önemini 
savunduğunu söyledi. Türkiye’nin yakın siyasi 
tarihinde yaşanan askeri müdahaleleri ve gaze-
tecilerin karşılaştığı baskıları hatırlatan Bilgin, 
“77 yıllık yaşamımın 10 yılı bile demokrasi için-
de geçmedi” diyerek daha özgür ve demokratik 
bir ülkede gazetecilik yapma arzusunu dile getir-
di. Çalıştay, Medya Ombudsmanı Faruk Bildirici 
ve Dr. Çağrı Kaderoğlu Bulut moderatörlüğünde 
katılımcıların değerlendirmeleriyle devam etti.

KONFERANSIN AÇILIŞINDA 
DAYANIŞMA VURGUSU
“Gazeteciliğin Küresel Krizi” başlıklı Medya 

Konferansı’nın resmi açılışı, Gazeteciler Cemi-
yeti Başkanı Nazmi Bilgin, Norveç Büyükelçisi 
Andreas Gaarder, Avrupa Birliği Türkiye Dele-
gasyonu Başkan Yardımcısı Jurgis Vilcinskas, 
Çankaya Belediye Başkanı Hüseyin Can Güner 
ve Yenimahalle Belediye Başkanı Fethi Yaşar’ın 
konuşmalarıyla yapıldı.

Açılış konuşmasında basın özgürlüğünün 
önündeki engellerin ancak dayanışmayla aşıla-
bileceğini vurgulayan Bilgin, gazeteciliğin dün-
yanın her yerinde ortak sorunlarla karşı karşıya 
kalan evrensel bir meslek olduğunu söyledi. 
Bilgin, uluslararası buluşmaların farklı ülkeler-
deki meslektaşları bir araya getirerek basın 
özgürlüğü mücadelesine güç kattığını belirtti.

Norveç Büyükelçisi Andreas Gaarder, 
ifade ve basın özgürlüğünün dünya genelinde 
baskı altında olduğunu belirterek Gazeteciler 
Cemiyeti’nin çalışmalarının cesaret ve ilham 
verdiğini söyledi. Avrupa Birliği Türkiye Delegas-
yonu Başkan Yardımcısı Jurgis Vilcinskas ise 
bağımsız ve çoğulcu medyanın demokratik top-
lumların vazgeçilmez unsuru olduğunu vurgula-
yarak, “Güçlü medya daha güçlü bir demokrasi 
demektir” değerlendirmesinde bulundu.

Çankaya Belediye Başkanı Hüseyin Can 
Güner, gazeteciliği “demokrasinin oksijeni” 
olarak nitelendirirken, özgür basının olmadığı bir 
ortamda halkın haber alma hakkından ve hesap 
verebilir siyasetten söz edilemeyeceğini ifade 
etti. Yenimahalle Belediye Başkanı Fethi Yaşar 
da halkın doğru bilgiye ulaşmasının güçlü ve 
bağımsız medya sayesinde mümkün olduğu-
nu belirterek gazeteciliğin kamusal bir ihtiyaç 
olduğunu söyledi.

AVRUPA VE TÜRKİYE MEDYA 
ORTAMINDA ZORLUKLAR
Konferansın “Avrupa ve Türkiye Medya 

Ortamında Zorluklar ve Fırsatlar” başlıklı oturu-
munda Avrupa Gazeteciler Federasyonu Baş-
kanı Maja Sever, gazetecilerin baskı altında ol-
duğu dönemlerde dayanışmanın daha da önem 
kazandığını söyledi. Gazetecilerin terörizm ve 
casusluk suçlamalarıyla karşı karşıya bırakılma-
sının yalnızca gazeteciliği değil demokrasiyi de 
zayıflattığını belirten Sever, gazetecilerin haber 
alma hakkının korunması gerektiğini vurguladı.

Türkiye Gazeteciler Sendikası Genel 
Başkanı Gökhan Durmuş, gazetecilerin hem 
hukuki baskılar hem de yoksullukla sınandığını 
belirtti. Dezenformasyon yasasının ardından 
haber yapan gazetecilerin mahkeme salonları 
ve cezaevleriyle karşı karşıya kaldığını söyleyen 
Durmuş, çözümün meslek örgütlerinden muha-
birlere kadar tüm gazetecilerin ortak mücadele-
sinden geçtiğini ifade etti.

Uluslararası Gazeteciler Federasyonu 
Başkanı Zuliana Lainez ise gazeteciliğin dünya 
genelinde benzer sorunlarla karşılaştığını, 
yalnızca baskının kapsamı ve boyutunun değiş-
tiğini söyledi. Lainez, Gazze’den Ukrayna’ya, 
Pakistan’dan Meksika’ya kadar gazetecilerin 
ağır koşullarda görev yaptığını belirterek, “Dün-
yanın hiçbir yerinde güvende değiliz” mesajı 
verdi.

Türkiye Gazeteciler Cemiyeti Başkanı Va-
hap Munyar da Avrupa’da ve Türkiye’de basın 
özgürlüğü alanındaki gerilemeye dikkat çekti. 
Medya sahipliğinde tekelleşme, dijital tacizler, 
hukuki baskılar, siyasi müdahaleler ve ekonomik 
sorunların bağımsız gazetecilik üzerinde ciddi 

baskı oluşturduğunu ifade etti.
ÇATIŞMA GAZETECİLİĞİ, YAPAY ZEKÂ 
VE BASIN ÖZGÜRLÜĞÜ TARTIŞILDI
Konferans kapsamında düzenlenen pa-

nellerde çatışma gazeteciliği, dijital dönüşüm, 
yapay zekânın haberciliğe etkileri, basında 
güvencesizlik, meslek örgütlerinin karşılaştığı 
sorunlar ve Türkiye’de basın ile ifade özgürlüğü 
ele alındı.

“Çatışma Gazeteciliği” başlıklı panelde Uk-
rayna Ulusal Gazeteciler Birliği Başkanı Sergiy 
Tomilenko, Selanik ve Trakya Gazeteciler Birliği 
Yönetim Kurulu Üyesi Antonis Repanas ve 
Güneydoğu Gazeteciler Cemiyeti Başkanı Felat 
Bozarslan; savaş ve kriz bölgelerinde gazete-
cilerin karşılaştığı güvenlik risklerini, psikolojik 
travmaları ve teknolojik tehditleri değerlendirdi. 
Panelin moderatörlüğünü üstlenen İzmir Gaze-
teciler Cemiyeti Başkanı Dilek Gappi, gücünü 
halktan ve hakikatten alan bağımsız gazetecilik 
vurgusu yaptı.

Ukrayna’daki savaş koşullarında gazeteci-
liğin hedef haline geldiğini belirten Sergiy Tomi-
lenko, 28 Ukraynalı gazetecinin hâlen Rusya’nın 
elinde tutsak olduğunu söyledi. Tomilenko, 
cephe hatlarında “PRESS” yazılı yeleklerin artık 
gazetecileri korumaktan çok hedefe dönüştüre-
bildiğini, dronlar ve yapay zekâ destekli dezen-
formasyon nedeniyle çatışma gazeteciliğinin 
yeni bir evreye geçtiğini anlattı.

Antonis Repanas, serbest gazetecilerin 
sahada ekipman, eğitim, psikolojik destek ve 
iş güvencesi eksikliğiyle baş başa bırakıldığını 
belirterek EFJ ve IFJ’ye gazetecilerin korunması 
için protokol ve kılavuz hazırlanması çağrısında 
bulundu. Felat Bozarslan ise Türkiye’nin doğu 
ve güneydoğusunda uzun yıllardır yaşanan 
çatışma süreçlerinin gazetecilere kriz bölgelerin-
de habercilik pratiğini yakından deneyimlettiğini 
ifade etti.

“Dijital Dönüşüm, Güvencesizlik ve Yapay 
Zeka” başlıklı panelde yapay zekânın gazete-
cilik pratikleri, istihdam, ekonomik sürdürülebi-
lirlik ve haber üretim süreçleri üzerindeki etkisi 
tartışıldı. Danimarka Gazeteciler Birliği Başkanı 
Allan Boye Thulstrup, yapay zekâyla müca-
dele etmenin hata olacağını, bu teknolojinin 
gazetecilere yardımcı olabileceğini ancak insan 
ilişkileri kurma, karar alma ve sorumluluk üstlen-
me gibi gazeteciliğin özünü oluşturan alanlarda 
insanın yerini alamayacağını söyledi.

Doç. Dr. Can Ertuna, yapay zekâ kullanı-
mının editör istihdamını ciddi biçimde azaltma 
riski taşıdığına dikkat çekerken, Ahmet Sabancı 
gazeteciliğin güncel ve doğru bilgi üretimindeki 
pazarlık gücünü ekonomik ve kurumsal sür-
dürülebilirlik için masaya yatırması gerektiğini 
vurguladı.

Konferansta gazeteci örgütlerinin karşı-
laştığı zorluklar ve Türkiye’de basın özgürlüğü 
de ayrı oturumlarda tartışıldı. EFJ Başkan Yar-
dımcısı Pablo Aiquel, dünyadaki gazetecilerin 
ortak sorunlar yaşadığını belirterek Türkiye’de 
hapisteki gazetecilerle dayanışma içinde 
olduklarını söyledi. Kafkas Üniversitesi’nden Dr. 
Cengiz Ergün ekonomik bağımlılığın editoryal 
baskıya dönüşebildiğine dikkat çekerken, DİSK 
Basın-İş Başkanı Turgut Dedeoğlu gazetecilikte 
örgütlenme eksikliğinin mesleğin geleceğini 
tehdit ettiğini ifade etti.

“Türkiye’de Basın ve İfade Özgürlüğü” 
panelinde ise ÇGD Genel Başkanı Kıvanç El 
bilgiye erişim hakkının kısıtlandığını, gazeteci 
Alican Uludağ gazeteciliğin bir suç faaliyeti 
gibi görüldüğünü, TGS Avukatı Elif Ergin de 
basın özgürlüğünün yalnızca gazetecilerin değil 
tüm yurttaşların haber alma hakkı olduğunu 
vurguladı.

ÇALIŞTAY SONUÇ BİLDİRGESİ AÇIKLANDI
Konferansın ikinci gününde, Gazeteciler Ce-

miyeti tarafından düzenlenen “Dijital Dönüşüm 
ve Gazetecilik Çalıştayı”nın sonuç bildirgesi de 
katılımcılarla paylaşıldı. Gazeteciler Cemiyeti 
Yönetim Kurulu Üyesi Zeynep Gürcanlı’nın mo-
deratörlüğündeki oturumda, Dr. Çağrı Kaderoğlu 
Bulut ve Medya Ombudsmanı Faruk Bildirici 
tarafından sunulan bildirgenin nihai olmadığı, 
meslek örgütleri, gazeteciler ve akademisyen-
lerden gelecek katkıların ardından son şeklinin 
verilerek basılacağı belirtildi.

Bildirici, gazeteciliğin krizden nasıl çıkaca-
ğına ilişkin ipuçlarının bildirgede yer aldığını be-
lirterek amaçlarının gazetecilik mesleğinin daha 
iyi yapılabilmesi olduğunu söyledi. Dr. Çağrı 
Kaderoğlu Bulut da çalıştayda gazeteciliğin, diji-
talleşmenin ve dijitalleşme krizinin tartışıldığını, 
gazeteciliğin daha önce de krizler yaşadığını ve 
bu krizin de aşılabileceğini ifade etti.

Bildirgede 7 başlık öne çıktı
    Dijital platformlar medyayı algoritmalara 

ve trafik sistemlerine bağımlı hale getirdi.
    Yapay zekânın habere erişimde birincil 

kaynak haline gelmesi gazetecilik kadar demok-
rasi açısından da risk oluşturuyor.

    Dijital telif, gelir paylaşımı ve teknoloji şir-
ketlerinin vergilendirilmesi için yasal düzenleme 

ihtiyacı bulunuyor.
    Gazetecilikte ekonomik sürdürülebilirlik 

için abonelik, ödeme duvarı, kitle fonlaması ve 
özel içerik modelleri önem taşıyor.

    Dijital hız; doğrulama eksikliği, güven 
kaybı, dezenformasyon ve editöryal zayıflama 
riskini artırıyor.

    Sansür, erişim engelleri, görünmez-
leştirme ve davalar dijital ortamda gazetecilik 
üzerindeki baskıyı büyütüyor.

    Çözüm; kopyala-yapıştır habercilikten 
uzak, özgün, nitelikli, etik ilkelere bağlı ve dijital 
çağa uyumlu gazeteciliğin güçlendirilmesinden 
geçiyor.

MEDYA KONFERANSI'NIN İKİNCİ 
GÜNÜ YENİMAHALLE’DE TAMAMLANDI
Medya Konferansı'nın ikinci günü Yeni-

mahalle Belediye Başkanı Fethi Yaşar’ın ev 
sahipliğinde düzenlenen akşam yemeğiyle 
tamamlandı. Yenimahalle Nazım Hikmet Kültür 
Merkezi’nde gerçekleştirilen buluşmada, 
Türkiye’nin farklı illerinden ve 40’ın üzerinde ül-
keden gelen gazeteciler bir araya gelerek günün 
değerlendirmesini yaptı.

Gazeteciler Cemiyeti Başkanı Nazmi Bilgin 
ve Yenimahalle Belediye Başkanı Fethi Yaşar’ın 
da katıldığı yemekte, halk oyunları gösterisi de 
sahnelendi.

EFJ YILLIK TOPLANTISI 
ANKARA’DA BAŞLADI
Medya Konferansı’nın ardından Avrupa 

Gazeteciler Federasyonu’nun yıllık toplantısı 
da Gazeteciler Cemiyeti’nin ev sahipliğinde 
Ankara’da gerçekleştirildi. Dünyanın farklı 
bölgelerinden gazetecilerin katıldığı toplantı, 
Gazeteciler Cemiyeti Başkanı Nazmi Bilgin ve 
EFJ Başkanı Maja Sever’in konuşmalarıyla 
başladı.

Bilgin, farklı ülkelerden gelen gazetecilerin 
aynı mesleki ailenin üyeleri olduğunu belirte-
rek EFJ’nin yalnızca bir meslek örgütü değil, 
gazetecilerin birbirine uzattığı dayanışma eli 
olduğunu söyledi. Toplantının yalnızca yıllık bir 
buluşma olmadığını ifade eden Bilgin, gazeteci-
liğin ortak geleceğini konuşmak, ortak sorunlara 
çözüm aramak ve mesleki dayanışmayı güç-
lendirmek için Ankara’da bir araya geldiklerini 
vurguladı.

EFJ Başkanı Maja Sever ise Avrupa 
genelinde demokratik standartların aşındığını, 
gazetecilere yönelik tehditlerin, fiziksel saldırı-
ların, stratejik davaların ve çevrim içi tacizlerin 
arttığını söyledi. Medya Özgürlüğü Acil Müda-
hale Kuruluşu verilerine göre geçen yıl Avrupa 
genelinde medya özgürlüğüne yönelik yaklaşık 
1500 ihlal kaydedildiğini aktaran Sever, dijital 
tacizler ve koordineli kampanyaların en hızlı 
büyüyen tehditler arasında yer aldığını belirtti.

Sever, küresel teknoloji şirketlerinin 
algoritmaları ve ticari çıkarlarıyla hangi bilginin 
yurttaşa ulaşacağını belirlediğine dikkat çekerek 
gazeteciliğin yalnızca haber merkezlerinin değil, 
toplumun gerçeğe ulaşma hakkının savunulma-
sı anlamına geldiğini ifade etti.

IFJ Başkanı Zuliana Lainez de Fransa’da 
grevde olan gazetecilere selam göndererek 
dünyanın birçok bölgesinde gazetecilerin 
benzer baskılarla karşılaştığını söyledi. Lainez, 
basın özgürlüğü olmadan demokrasiden söz 
edilemeyeceğini belirterek, “Hiçbir gazeteci tek 
başına mücadele etmemelidir” mesajı verdi.

Kırım’da gazetecilik faaliyetleri nedeniyle 
Rusya tarafından tutuklanan ve 3 yıl hapis 
yattıktan sonra serbest bırakılan Ukrayna Bü-
yükelçisi Nariman Celal ise Kırım’da gazete-
ciliğin baskı altında ayakta kalmaya çalıştığını 
anlattı. HVG Genel Yayın Yönetmeni ve IPI 
Yönetim Kurulu Başkanı Marton Gergely de 
Macaristan’da medya üzerindeki uzun süreli 
siyasi ve ekonomik baskının gazetecilik üzerin-
deki etkilerine dikkat çekti.

TÜRKİYE’DE BASKI ALTINDAKİ 
GAZETECİLER EFJ GÜNDEMİNDEYDİ
EFJ yıllık toplantısı kapsamında düzenlenen 

“Türkiye’de Baskı Altındaki Gazeteciler” başlıklı 
oturumda Türkiye’de gazetecilerin karşı karşıya 
kaldığı hukuki, idari, dijital ve ekonomik sorunlar 
tartışıldı. EFJ Başkan Yardımcısı Pablo Aiquel’in 
yönettiği oturumda konuşan sektör temsilcileri, 

gazeteciliğin yasal düzenlemeler, tutuklamalar, 
düşük ücretler, güvencesiz çalışma ve dijital-
leşmenin yarattığı baskılarla giderek daha zor 
koşullarda sürdürüldüğünü ifade etti.

Gazeteciler Cemiyeti tarafından hazırlanan 
2025 Medya İzleme Raporu’nu sunan Poli-
tika Uzmanı Yusuf Tuna Koç, yalnızca 2025 
yılında 52 gazetecinin tutuklandığını, halen 11 
gazetecinin cezaevinde bulunduğunu belirterek 
gazeteciliği suç haline getiren düzenleme ve 
uygulamalara dikkat çekti.

İzmir Gazeteciler Cemiyeti Başkanı Dilek 
Gappi, Türkiye’de üç buçuk yıl önce 3 bin 
500 olan gazete sayısının 654’e gerilediğini 
belirterek bu tablonun ekonomik zorluklar, 
dijital dönüşüm ve siyasi baskılarla bağlantılı 
olduğunu söyledi. TGS Ankara Şube Başkanı 
Sinan Tartanoğlu, gazetecilerin polis, savcı, 
hâkim, iddianame ve hapis tehdidinin yanı sıra 
açlık sınırına yakın ücretlerle de baskı altında 
tutulduğunu ifade etti.

Türkiye Gazeteciler Cemiyeti Genel Sek-
reteri Sibel Güneş, ekonomik, yasal ve dijital 
sorunların gazeteciliğin karşısında bir bütün 
halinde durduğunu belirterek cezaevlerindeki 
gazetecilere yönelik genel eğilimin meslektaş-
ların gözünü korkutup sindirmek olduğunu dile 
getirdi.

Gazeteciler Cemiyeti Yönetim Kurulu Üyesi 
Zeynep Gürcanlı, meslek örgütleri arasındaki 
bölünmüşlüğün gazetecilerin mücadelesini 
zayıflattığını belirterek, “Kendi kendimize ‘böl 
ve yönet’ taktiğine uygun bir zemin yaratıyo-
ruz” dedi. Gürcanlı ayrıca Türk gazetecilerin 
Avrupa’ya seyahatlerinde yaşadığı vize soru-
nuna dikkat çekerek gazeteciler için seyahat 
özgürlüğünün de mesleki bir ihtiyaç olduğunu 
vurguladı.

DİSK Basın-İş Uluslararası İlişkiler Komis-
yonu Üyesi Esin İleri ise yeni kuşak gazeteci-
lerin büyük ölçüde serbest zamanlı ve sözleş-
mesiz çalıştığını, sendikal dayanışma ağlarına 
dahil olamadığını belirterek serbest çalışan 
gazeteciler için yasal düzenleme hazırlığı yürüt-
tüklerini söyledi.

EFJ TOPLANTISININ İLK GÜNÜ
ÇANKAYA’DA GALA YEMEĞİYLE 
TAMAMLANDI
EFJ yıllık toplantısının ilk günü, Çankaya 

Belediyesi ev sahipliğinde düzenlenen gala 
yemeğiyle tamamlandı. Çankaya Belediyesi 
Zübeyde Hanım Kültür Merkezi’nde gerçekleşti-
rilen buluşmaya 40’ı aşkın ülkeden gazetecilerin 
yanı sıra basın meslek örgütü temsilcileri, siyasi 
parti temsilcileri ve diplomatik misyon temsilci-
leri katıldı.

Gazeteciler Cemiyeti Başkanı Nazmi Bilgin, 
EFJ’nin yıllık toplantısını Ankara’da yapması-
nın uluslararası dayanışmayı güçlendireceğini 
belirterek Çankaya Belediye Başkanı Hüseyin 
Can Güner’e ev sahipliği için teşekkür etti. Ga-
zeteciler Cemiyeti’nin 81 yıllık tarihinde evrensel 
insan hakları, basın özgürlüğü, laik devlet ve 
cumhuriyet ilkelerinin savunucusu olduğunu 
vurgulayan Bilgin, “Biz korkuyu çok gerimizde 
bıraktık. Türkiye’de şartlar ne kadar sıkıntılı 
olursa olsun yılmadan mücadele ediyoruz. Bir 
daha dünyaya gelsem yine bu mesleği, gazete-
ciliği seçerim” dedi.

EFJ YILLIK TOPLANTISINDA GAZZE VE 
TÜRKİYE ÖNERGELERİ KABUL EDİLDİ
Avrupa Gazeteciler Federasyonu’nun 

Gazeteciler Cemiyeti ev sahipliğinde Ankara’da 
düzenlenen 2026 Yıllık Toplantısı, basın 
özgürlüğü, gazetecilerin güvenliği ve medya 
çalışanlarının haklarına ilişkin önergelerin kabul 
edilmesinin ardından sona erdi. 18-19 Haziran 
2026 tarihlerinde gerçekleştirilen toplantıda 
Gazze’de gazetecilerin yaşadığı ağır koşullar, 
uluslararası basının bölgeye erişim hakkı, 
Türkiye’de basın ve ifade özgürlüğüne yönelik 
baskılar, sendikalaşma engelleri, güvenlik 
haberleri nedeniyle gazetecilere uygulanan 
adli kontrol tedbirleri ve Türk gazetecilerin vize 
sorunları gündeme geldi.

Toplantıda Gazze’ye yabancı gazetecilerin 
serbest ve bağımsız erişimine ilişkin önerge 
oy çokluğuyla kabul edilirken, Türkiye’ye ilişkin 
önergeler oy birliğiyle kabul edildi. Türkiye 

başlıklı önergelerde, kamuoyunda “dezenfor-
masyon yasası” olarak bilinen TCK 217/A mad-
desinin gazeteciler üzerinde baskı aracı olarak 
kullanıldığı belirtilerek bu madde kapsamında 
tutuklanan gazetecilerin serbest bırakılması, 
gazetecilerin haber ve yorumları nedeniyle 
açılan davaların düşürülmesi ve düzenlemenin 
kaldırılması çağrısı yapıldı.

Kabul edilen diğer önergelerde medya 
çalışanlarının sendikalaşmasının önündeki 
engeller, serbest çalışan gazetecilerin gü-
vencesizliği, yetki davaları nedeniyle toplu iş 
sözleşmesi süreçlerinin aksaması, İncirlik Hava 
Üssü’ne ilişkin haberler nedeniyle gazetecilerin 
gözaltına alınması ve Türk gazetecilerin Avrupa 
ülkelerinden vize alma süreçlerinde karşılaştığı 
sistematik sorunlar ele alındı.

EFJ yıllık toplantısında kabul edilen 
önergeler

    Gazze’ye gazeteci erişimi: Uluslara-
rası gazetecilerin Gazze’ye serbest, güvenli 
ve bağımsız erişiminin engellenmesi kınandı. 
Gazze’ye gazeteci erişiminin yalnızca basın 
özgürlüğü değil, halkın bağımsız bilgiye ulaşma 
hakkı açısından da temel önemde olduğu 
vurgulandı.

    Dezenformasyon yasası: TCK 217/A 
maddesinin gazeteciler üzerinde baskı aracı 
olarak kullanıldığı belirtilerek bu madde kapsa-
mında tutuklanan gazetecilerin serbest bırakıl-
ması, gazetecilere haber ve yorumları nedeniyle 
açılan davaların düşürülmesi ve düzenlemenin 
kaldırılması çağrısı yapıldı.

    Türkiye’de basın özgürlüğü: Gaze-
tecilerin tutuklanması, medya kuruluşlarına 
müdahaleler, hapis cezaları, erişim engelleri 
ve “sansür” düzenlemeleri üzerinden artan 
baskıların basın ve ifade özgürlüğünü tehdit 
ettiği belirtildi.

    Sendikalaşma engelleri: Medya çalı-
şanlarının sendika üyeliği, toplu iş sözleşmesi 
süreçleri, serbest çalışan gazetecilerin örgüt-
lenmesi ve işveren itirazları nedeniyle yaşanan 
sorunlar gündeme taşındı.

    İncirlik haberleri nedeniyle gözaltılar: 
Güvenlik, savunma ve savaş konularında haber 
yapan gazetecilere yönelik gözaltı ve adli kont-
rol tedbirlerinin, gazetecilerin mesleki ve kişisel 
özgürlüklerini sınırlayan bir baskı biçimi olduğu 
ifade edildi.

    Vize sorunları: Türk gazetecilerin Avrupa 
ülkelerinden vize alma süreçlerinde karşılaştığı 
engellerin basın özgürlüğü ve mesleki hareketli-
lik sorunu olduğu vurgulandı. Avrupa ülkelerine 
gazeteciler için vize kolaylığı ve hareketlilik 
mekanizmaları sağlama çağrısı yapıldı.

SEVER: GAZETECİLER İÇİN MAKUL 
VE YASAL OLANIN YANINDA DURACA-

ĞIZ
Toplantı, EFJ Başkanı Maja Sever ve Gaze-

teciler Cemiyeti Başkanı Nazmi Bilgin’in kapanış 
konuşmalarıyla tamamlandı. Sever, Ankara’da 
iki gün boyunca yürütülen tartışmaların ve kabul 
edilen önergelerin yıl boyunca süren ortak ça-
lışmaların parçası olduğunu belirtti. Ankara’daki 
toplantının yalnızca kararların alındığı bir zemin 
değil, meslek örgütleri arasında bağların güçlen-
dirildiği bir buluşma olduğunu söyledi.

Sever, EFJ’nin gazetecilere yönelik saldırı-
lar ve hak ihlalleri karşısında üyelerinin yanında 
olmayı sürdüreceğini vurgulayarak, “Sokakta 
saldırıya uğradığınızda, grev hakkınız engel-
lendiğinde, Avrupa değerlerinin uygulanması 
gerektiğinde yanınızda olmaya devam etmek 
istiyoruz. Gazeteciler için makul ve yasal olanın 
yanında durmayı sürdüreceğiz” dedi.

Gazeteciler Cemiyeti Başkanı Nazmi Bilgin 
ise toplantının Türkiye’de gazetecilerin yoğun 
baskılarla karşı karşıya olduğu bir döneme denk 
geldiğini belirterek alınan kararların kısa sürede 
hayata geçmesini diledi. Bilgin, “Bu toplantıyı 
tek kelimeyle ifade etsek, o kelime dayanış-
ma olur. Bu toplantıyı tüm dünyaya anlatacak 
olan da bu dayanışma duygusudur” ifadelerini 
kullandı.

ANKARA’DAKİ TEMASLAR KENT KONSEYİ 
VE KÜLTÜREL ZİYARETLERLE SÜRDÜ
EFJ yıllık toplantısının tamamlanmasının 

ardından Ankara’da bulunan Avrupalı gaze-
teciler, Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı 
Mansur Yavaş’ın ev sahipliğinde Ankara Kent 
Konseyi’nde düzenlenen öğle yemeğinde bir 
araya geldi. Ulus’taki Ankara Kent Konseyi bi-
nasında gerçekleştirilen buluşmaya Gazeteciler 
Cemiyeti Başkanı Nazmi Bilgin’in yanı sıra farklı 
Avrupa ülkelerinden gelen gazeteciler ve basın 
meslek örgütlerinin temsilcileri katıldı.

Programda konuklara Ankara Kent 
Konseyi binası ve yapının kent yaşamındaki 
yeri hakkında bilgi verildi. Ankara Büyükşehir 
Belediye Başkanı Mansur Yavaş, Ankara Kent 
Konseyi’nin yalnızca belediyeye ait bir hizmet 
alanı değil, sivil toplum kuruluşları, meslek ör-
gütleri ve kent bileşenlerinin kullanımına açılan 
ortak bir kamusal alan olduğunu söyledi.

Programın son gününde Avrupalı gazeteci-
ler, Polatlı’da Gordion Antik Kenti’ni ve ardından 
Anadolu Medeniyetleri Müzesi’ni ziyaret etti. 
Gazeteciler Cemiyeti Yönetim Kurulu Üyesi 
Zeynep Gürcanlı’nın organize ettiği geziye 
Türkiye’den basın meslek örgütü temsilcileri 
de katıldı. Polatlı’da Belediye Başkanı Mürsel 
Yıldızkaya ve Polatlı Belediyesi Halkoyunları 
Topluluğu’nun seğmen ekibi tarafından karşıla-
nan gazetecilere, 2023 yılında UNESCO Dünya 
Mirası Listesi’ne alınan Gordion’un tarihsel 
önemi anlatıldı.

Gordion Kazısı Direktörü Brian Rose ve 
emekli Albay Kadim Koç rehberliğinde kazı 
alanını ve Midas Tümülüsü’nü gezen gazete-
ciler, Polatlı Belediyesi’nin yöresel ikramlarının 
ardından Anadolu Medeniyetleri Müzesi’ni de 
ziyaret etti. Müzenin açık bölümleri Gazeteciler 
Cemiyeti’nden Sibel Güven’in anlatımıyla gezil-
di. Anadolu Medeniyetleri Müzesi ziyaretinin ar-
dından, Gazeteciler Cemiyeti’nin ev sahipliğinde 
düzenlenen dört günlük program sona erdi. 

Program, basın özgürlüğü, gazetecilerin gü-
venliği, dijital dönüşüm, mesleki dayanışma ve 
uluslararası iş birliği mesajlarıyla tamamlandı.

Gazeteciler Cemiyeti’nden Ankara’da dört günlük medya buluşması

Basın özgürlüğü, dijital dönüşüm ve 
uluslararası dayanışma ele alındı
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Yarım asırlık gazetecilik hayatım boyun-
ca birçok kez haber ile vicdan, meslek ile 
memleket, kamu yararı ile çözüm umudu 
arasında tercih yapmak zorunda kaldım. 
Kıbrıs’ta yeniden şekillenmekte olan çözüm 
arayışları karşısında bugün kendime bir kez 
daha aynı soruyu soruyorum: Gazeteci her 
bildiğini yazar mı?

Ekim ayında gazetecilikte 50’nci yılıma 
gireceğim. Yarım asır boyunca binlerce 

haber yazdım, yüzlerce kriz takip ettim, savaş-
lar, darbeler, müzakereler, seçimler gördüm. 
Gençliğimde de hata yaptım, bugün de yapı-
yorum. Sanırım gazetecilikte deneyim arttıkça 
hatalar azalmaz; sadece insan hangi hataların 
neden yapıldığını daha iyi anlamaya başlar.

Geriye dönüp baktığımda meslek hayatım 
boyunca verdiğim en zor kararların çoğunun 
gazetecilik tekniğiyle ilgili olmadığını görüyo-
rum. Asıl zor kararlar, gazetecilik sorumluluğu 
ile başka aidiyetlerin, başka sorumlulukların 
ve başka vicdani yükümlülüklerin karşı karşıya 
geldiği anlarda verilmek zorunda kaldı.

Peker Turgut ağabeyin kulakları çınlasın. 
O günlerin canlı şahididir. Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti’nin ilan edileceğini günler önce-
den öğrenmiştim. Bu, her gazetecinin manşete 
taşıyacağı türden tarihi bir haberdi. Yazabi-
lirdim. Belki de yazmalıydım. Fakat ebedi 
liderim Rauf Denktaş rica ile emir arasında bir 
tonla “Yazmayacaksın. Büyük baskı altına gire-
riz. Bu adımı atamayız. Yazma lütfen” dedi-
ğinde, önümde yalnızca gazetecilikle ilgili bir 
tercih kalmamıştı. Gazetecilik ile vatanseverlik 
arasında bir seçim yapmam gerekiyordu. Ben 
vatanı, halkımızın çıkarını tercih ettim. Aradan 
geçen onlarca yıl boyunca bu kararın muhase-
besini çok yaptım. Kendi kendime defalarca 
aynı soruyu sordum. Fakat bugün hâlâ dönüp 
baktığımda, gazetecilik açısından tartışmalı 
olsa da insan olarak “yazmama” kararından 
pişmanlık duymadığımı söyleyebilirim.

TEORİDE KOLAY, PRATİKTE ZOR
Genç gazetecilerle yaptığım sohbetlerde, 

konferanslarda ve eğitim çalışmalarında sürekli 
aynı ilkenin altını çizerim: Gazeteci haber 
kaynağıyla arasına mutlaka mesafe koymalıdır. 
Hakkında gerektiğinde eleştirel hatta çok sert 
yazı yazamayacak kadar yakınlaştığınız kişi 
artık haber kaynağınız değil, ilişkinizin parçası 
haline gelmiştir. Gazetecilik mesafeyle yapı-
lır. Bu ilke doğrudur. Doğru olduğu kadar da 
gereklidir.

Ancak hayat bazen insanı teorinin rahat 
alanından çıkarıp gri bölgelerin içine sürük-
ler. Çünkü aynı bizler, yıllarca “Söz konusu 
vatansa gerisi teferruattır” diyerek büyümedik 
mi? En azından ben öyle büyüdüm. Babamdan, 
annemden, öğretmenlerimden ve Denktaş’tan 
bunu duydum. Kıbrıs Türk halkının varoluş 
mücadelesinin ortasında yetişen bir kuşağın 
mensubu olarak, gazeteciliğin soyut kuralları 
ile toplumun somut çıkarları zaman zaman 
karşı karşıya geldiğinde yaşanan iç muhasebeyi 
yok saymak mümkün değildir. Belki de bu yüz-
den gazetecilik sadece bir meslek değil, aynı 
zamanda sürekli vicdan muhasebesi gerektiren 
bir hayat biçimidir.

BİR KEZ DAHA AYNI SINAV
Son aylarda Kıbrıs sorunuyla ilgili yeni 

bir arayışın ilk işaretlerini oldukça erken bir 
aşamada öğrenmeye başlamıştım. Bir kısmını 
yazdım. Sevgili dostum Rasıh Reşat o günlerde 
esprili bir şekilde bunlara “Kanlı fikirler dizisi” 
adını vermişti. Zaman içinde farklı çevrelerde 
şekillenen bazı önerileri, temasları ve fikir 
egzersizlerini yakından izledim. Bu yılın Şubat 
ayında ise dostluğuma emanet edilmiş bir çalış-
ma metnini okuma imkânı buldum. Henüz ta-
mamlanmamıştı. Üzerinde çalışılıyordu. Farklı 
kesimlerin görüşleri alınıyor, yeni formüller 
tartışılıyor, yıllardır çözülemeyen düğümlerin 
etrafından dolaşabilecek yeni yollar aranıyor-
du.

Bana çalışma hakkında detay vermemem 
rica edildi. Gerekçe de yabana atılacak tür-
den değildi. Henüz şekillenme aşamasındaki 
fikirlerin, taraflar arasında belirli bir olgunluğa 
ulaşmadan kamuoyuna taşınmasının, daha 
emekleme dönemindeki bir girişimi başlama-
dan akamete uğratabileceği düşünülüyordu. 
Böylece kendimi yıllar önce yaşadığım ikile-
min benzeri bir durumun içinde buldum. Bir 
tarafta gazetecilik refleksi vardı; elimde haber 
niteliği taşıyan bilgiler bulunuyordu ve gazete-
cinin asli görevi bunları kamuoyuna aktarmak-
tı. Diğer tarafta ise, her şeye rağmen Kıbrıs’ta 
yeni bir çözüm ihtimalinin filizlenmesine katkı 
sunabilme düşüncesi duruyordu. Sonunda söz 
verdim. Belirli bir aşamaya gelinceye kadar 
detaylara girmemeyi tercih ettim. Kendimi, 
bunun çözüm arayışına küçük de olsa bir şans 
tanımak anlamına geldiğine inandırdım. Ga-
zetecinin nihai mükellefiyetinin kamuya karşı 
olduğu gerçeğini de unutmadım; tam tersine, 
bu tutumun da bir yönüyle kamu yararını gö-
zettiğini, Kıbrıs’ta yeni bir fırsat doğacaksa ona 
daha baştan zarar vermemenin kamusal sorum-
luluğun bir parçası sayılabileceğini düşünerek 
kendimi teskin ettim.

HABERİ YAZAN KAZANDI
Geçtiğimiz Cumartesi günü Rum kesimi-

nin saygın gazetesi Politis’in Direktörü sev-
gili dostum Dionysis Dionysiou’nun kaleme 
aldığı “Holguín’in tartıştığı gevşek çözüm 
planı nedir?” başlıklı yazıyı okuduğumda ilk 
tepkim, her gazetecinin çok iyi bildiği o duygu 
oldu: “Haberi atlamışım.” Aylardır izlediğim, 
parçalarını bildiğim, bazı bölümlerini okudu-
ğum ve hatta gizliliğinin korunmasına katkı 
verdiğim çalışma yer yer yanlış, yer yer çok 
abartılı ancak artık büyük ölçüde kamuoyunun 
önündeydi.

İlk refleksim kendimi suçlamak oldu. Sonra 
Dionysis’i aradım ve tebrik ettim. Yazdıkla-
rının tamamı doğru değildi. Bazı bölümler 
yorumdu. Bazı detaylar eksikti. Bazıları apacık 
mainipülasyon bir kısmı ise benim bildikle-

rimle örtüşmüyordu. Ancak bunlar işin gazete-
cilik tarafına ilişkin ayrıntılardı. Haberi yazan 
oydu ve haber atlatmak gazetecilik mesleğinin 
doğasında vardı. Bunun takdir edilmesi gereki-
yordu.

Fakat ilk şaşkınlık geçtikten sonra aklıma 
başka sorular gelmeye başladı. Gazetecilikte 
en az “haber nedir?” sorusu kadar önemli bir 
başka soru daha vardır: Haber neden sızdırılır? 
Çünkü bazı haberler sadece ortaya çıkmaz, 
ortaya çıkarılır. Bazıları bilgi vermek için 
sızdırılır, bazıları nabız yoklamak için, bazıları 
pazarlık gücünü artırmak için, bazıları belirli 
aktörleri sıkıştırmak için, bazıları ise doğrudan 
bir girişimi rayından çıkarmak amacıyla dola-
şıma sokulur. Özellikle Kıbrıs gibi her kelime-
nin, her nüansın ve her zamanlamanın siyasi 
anlam taşıdığı bir konuda bu soruyu sormamak 
gazetecilik eksikliği olurdu.

Nitekim yazının yayımlanmasından kısa 
süre sonra hem kuzeyden hem güneyden gelen 
değerlendirmeler arasında en dikkat çekici 
olanlardan bazıları Rum siyasi çevrelerinden 
ulaştı. Bu çevrelerde dile getirilen görüşlerden 
biri, böylesi yazıların ve kontrollü sızıntıların 
Cumhurbaşkanı Nikos Hristodulidis’i giderek 
daha dar bir siyasi alana sıkıştırdığı yönün-
deydi. İddia şuydu: Eğer kamuoyu önünde 
gevşek federasyon, siyasi eşitlik, etkin katılım, 
dönüşümlü başkanlık veya Türkiye ile paralel 
ilerleyecek daha geniş bir uzlaşı paketi gibi 
başlıklar erken aşamada tartışılmaya başlanır-
sa, Hristodulidis’in manevra alanı daralacak, 
içeride artan baskılar nedeniyle olası tavizleri 
savunması daha da zorlaşacaktı. Bazıları bunu 
yaklaşan müzakereler öncesinde pozisyon sert-
leştirmeye yönelik bir hamle olarak yorumladı. 
Daha ileri gidenler ise sürecin henüz olgunlaş-
madan sabote edilmek istendiğini, girişimin 
doğmadan öldürülmesinin amaçlandığını öne 
sürdü.

Bu değerlendirmelerin hangisinin doğru ol-
duğunu bugün kesin olarak söylemek mümkün 
değil. Belki gerçekten yalnızca iyi bir gazeteci-
lik başarısıyla karşı karşıyayız. Belki de birileri 
belirli hesaplarla bazı bilgilerin bu aşamada 
kamuoyuna yansımasını tercih etti. Belki her 
ikisi de aynı anda doğrudur. Ancak kesin olan 
bir şey var: Kıbrıs’ta bazen haberin kendisi 
kadar, haberin ne zaman, nasıl ve kim tarafın-
dan ortaya çıkarıldığı da hikâyenin önemli bir 
parçasıdır.

TEPKİLER BİZE NE ANLATIYOR?
Yazının ardından gelen tepkiler de en az 

haber kadar dikkat çekiciydi. Kuzeyde de gü-
neyde de rahatsızlık oluştu. Federasyon savu-
nucuları memnun olmadı. İki devletli çözüm is-
teyenler de olmadı. Federasyon söylemi altında 
üniter devlet hedefleyen çevreler de mutlu 
değildi. Herkesin farklı sebeplerle itiraz ettiği 

bir metin ortaya çıkmıştı.
Belki de tam bu nedenle üzerinde düşünme-

ye değerdi.
Çünkü Kıbrıs sorununun son yarım yüzyıl-

lık tarihinde tarafların aynı anda reddettiği çok 
şey gördük. Fakat tarafların aynı anda huzursuz 
olduğu öneriler bazen mevcut ezberleri sarsan 
öneriler olmuştur. Bu nedenle bugün tartışılan 
meseleye yalnızca “federasyon mu, konfe-
derasyon mu, iki devlet mi?” basitliği içinde 
bakmanın yeterli olmadığı kanaatindeyim.

ETİKETLER DEĞİL İŞLEVSELLİK
Dionysis’in aktardığı çerçeveye baktığımda 

dikkatimi çeken unsur, isimlerden çok işlev-
selliğin ön plana çıkmasıdır. Daha gevşek bir 
ortaklık modeli, sınırlı ortak yetkiler, güçlü 
kurucu devletler, siyasi eşitliğin etkin katılım 
yoluyla güvence altına alınması, karar alma 
mekanizmalarının tıkanmaması, Avrupa Birliği 
çerçevesinin korunması ve güvenlik meselesi-
nin yeni formüllerle ele alınması gibi unsurlar 
son dönemde farklı çevrelerde yapılan tartış-
maların ortak paydaları arasında yer almakta-
dır.

Kıbrıs’ta belki de ilk kez taraflar hangi 
etiketi kullanacaklarından çok sistemin nasıl 
işleyeceğini konuşmaya zorlanmaktadır. Oysa 
yıllardır isimler üzerinden kavga ediyoruz. 
Federasyon diyoruz. Konfederasyon diyoruz. 
İki devlet diyoruz. Oysa vatandaşın hayatını 
değiştirecek olan şey kavramlar değil, sistemin 
çalışıp çalışmayacağıdır. Kararlar alınabilecek 
mi? Siyasi eşitlik korunabilecek mi? Güven-
lik sağlanabilecek mi? Gençler adada gelecek 
görebilecek mi? Ekonomi büyüyebilecek mi? 
Avrupa Birliği içinde sürdürülebilir bir yapı ku-
rulabilecek mi? Bunlar cevap bekleyen gerçek 
sorulardır.

ELLİ YILIN SONUNDA
Bugün hâlâ söz verdiğim çerçevenin dışına 

çıkmıyorum. Hâlâ bazı detayları paylaşmıyo-
rum. Bunun doğru mu yanlış mı olduğunu ise 
zaman gösterecek. Belki gazeteci tarafım hâlâ 
haklıdır ve her şey daha erken yazılmalıydı. 
Belki de çözüm ihtimaline küçük de olsa katkı 
sunmak için bazen sabretmek gerekiyordur.

Elli yıllık gazetecilik hayatım boyunca 
sayısız planın yükselişine ve çöküşüne tanık-
lık ettim. Bu nedenle ne aşırı iyimserim ne de 
umutsuz. Ancak bir şeyi biliyorum. Hep yaz-
dım, anlattım; Kıbrıs’ta bir iç bir de dış denge 
vardır ve bunlar aynı anda hep birlikte korun-
mak, ilerletilmek zorundadır. Birisi diğerinin 
çıkarına gözden çıkarılamaz. Kıbrıs sorunu 
yalnızca Kıbrıs’ın sorunu değildir. Türkiye-
Avrupa Birliği ilişkilerinden Doğu Akdeniz 
güvenliğine, enerji projelerinden bölgesel istik-
rara kadar uzanan çok daha geniş bir jeopolitik 
denklemin parçasıdır.

Belki de bu yüzden bugün kendime elli yıl 
önce sorduğum soruyu yeniden soruyorum:

Gazeteci her bildiğini yazar mı?
Yoksa bazı dönemlerde, bazı koşullarda, 

bazı bilgilerin olgunlaşmasına izin vermek de 
kamusal sorumluluğun bir parçası olabilir mi?

Yarım asırdır bu mesleğin içindeyim.
Ve itiraf etmeliyim ki bu sorunun kesin 

cevabını hâlâ bilmiyorum.

Gazetecilik, vatanseverlik ve 
bir kez daha aynı sınav 

  AÇI

  Yusuf KANLI                                                        ykanli@hotmail.com

ANKARA (ANKA)- CHP Kayseri Mil-
letvekili Aşkın Genç, “Toplanan her 100 
liralık verginin yaklaşık 24 lirası faiz öde-
melerine gitti. Yurttaştan toplanan vergi; 
okul, hastane, yatırım ve sosyal destek 
için değil, yanlış ekonomi politikalarının 
faiz faturasını kapatmak için kullanılıyor” 
dedi.

Genç, yaptığı açıklamada, ekono-
mideki bozulmanın yalnızca enflasyon 
başlığıyla açıklanamayacağını belirterek, 
dış finansman ihtiyacından bütçe açığına, 
vatandaşın borçluluğundan tarımsal ma-
liyetlere kadar uzanan çok yönlü bir risk 
tablosu oluştuğunu söyledi.

Türkiye’nin net uluslararası yatırım 
pozisyonu açığının nisan itibarıyla 402,3 
milyar dolara yükseldiğine dikkati çeken 
Genç, bir yıl içinde ödenmesi veya 
çevrilmesi gereken kısa vadeli dış borç 
tutarının da 242 milyar dolara ulaştığını 
kaydetti.

Türkiye’nin toplam dış borç stokunun 
yaklaşık yüzde 47’sinin bir yıl veya daha 
kısa vadeli borçlardan oluştuğunu belirten 
Genç, “Bu veriler, ekonominin dış kaynak 
girişine ne kadar bağımlı hale geldiğini 
gösteriyor. Bu borçların tamamının aynı 
anda rezervden ödeneceği anlamına 
gelmez ancak büyüklükleri yan yana koy-
duğunuzda, dış finansmana bağımlılığın 
ne kadar ağır olduğunu açıkça görürsü-
nüz” dedi.

Türkiye’nin net uluslararası yatırım 
pozisyonu eksi 402,3 milyar dolar, yurt 
dışı varlıkları 406 milyar dolar, yükümlü-
lükleri ise 808,3 milyar dolar seviyesinde 
bulunuyor.

“MERKEZ BANKASI'NDA 
DÖRT HAFTADA 16,7 MİLYAR 
DOLARLIK KAYIP”
Merkez Bankası rezervlerindeki 

gerilemeye de dikkati çeken Genç, 15 
Mayıs’ta 168,8 milyar dolar olan toplam 
rezervin 12 Haziran haftasında 152,1 
milyar dolara indiğini hatırlattı. Yaklaşık 
dört haftada 16,7 milyar dolarlık kayıp 
yaşandığını belirten Genç, “Rezervdeki 
bu gerileme, ekonominin dış şoklara karşı 
ne kadar kırılgan olduğunu gösteriyor. 
İktidar, rakamların sadece yüksek olduğu 
günleri anlatıyor; oysa önemli olan, bu 
rezervin hangi baskılar altında ve ne hızla 
eridiğidir” ifadelerini kullandı.

“YILIN 5 AYINDA BÜTÇE AÇIĞI 
1 TRİLYON 56 MİLYAR LİRAYA 
ULAŞTI”
Genç, bütçe verilerinin de iktidarın 

“mali disiplin” söylemiyle çeliştiğini söyle-
di. Mayıs ayında merkezi yönetim bütçe-
sinin 298,2 milyar lira açık verdiğini, oysa 
geçen yılın aynı ayında 235,2 milyar lira 
fazla oluştuğunu belirten Genç, faiz dışı 
bütçede de 346 milyar liralık fazlanın 169 
milyar liralık açığa dönüştüğünü kaydetti.

“Vergiyi birkaç ay erken toplamak 
mali disiplini sağlamaz, yalnızca bütçe 
tablosunun takvimini değiştirir” diyen 
Genç, şöyle konuştu:

“İktidar yılın ilk aylarında geçici vergi 
tahsilatını öne çekerek bütçe açığının kü-
çüldüğü görüntüsünü verdi. Ancak mayıs 
verisi bu makyajı bozdu. Bütçe açığı pat-
ladı, faiz dışı denge de bozuldu. Yılın ilk 
beş ayında bütçe açığı 1 trilyon 56 milyar 
liraya ulaştı. Daha da çarpıcı olan şudur; 
Toplanan her 100 liralık verginin yaklaşık 
24 lirası faiz ödemelerine gitti. Yurttaştan 
toplanan vergi okul, hastane, yatırım ve 
sosyal destek için değil, yanlış ekonomi 
politikalarının faiz faturasını kapatmak 
için kullanılıyor.”

Yılın ilk beş ayında faiz ödemeleri-
nin 1 trilyon 263 milyar liraya ulaştığını, 

geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 
51,1 arttığını belirten Genç, “Faiz dışı 
bütçenin dahi açık vermeye başlaması, 
sorunun sadece yüksek faiz olmadığını, 
kamu maliyesinin temel dengesinin de 
bozulduğunu gösteriyor” dedi.

“KREDİ KARTI TEMEL 
TÜKETİMİN FİNANSMAN ARACI 
HALİNE GELDİ”
Vatandaşın borç yükünün de hızla 

büyüdüğünü vurgulayan Genç, bireysel 
kredi ve kredi kartı borçlarının 6 trilyon 
896 milyar liraya ulaştığını, varlık 
yönetim şirketlerine devredilen borçlarla 
birlikte toplam finansal borcun 7 trilyon 
lira eşiğini aştığını ifade etti. Yıl başın-
dan bu yana bireysel kredi ve kredi kartı 
borçlarında 1 trilyon liranın üzerinde artış 
yaşandığını belirten Genç, bankaların 
tahsil edemediği bireysel kredi ve kredi 
kartı alacaklarının ise 310 milyar liraya 
çıktığını söyledi.

Genç, “Vatandaş artık gelirini artırarak 
değil, borcunu büyüterek ayakta kalma-
ya çalışıyor. Kredi kartı temel tüketimin 
finansman aracı haline gelmiş durumda. 
Bir yanda bankaya, diğer yanda varlık 
yönetim şirketine devredilen borçlar 
büyüyor. Bu tablo, ekonomik programın 
vatandaşı rahatlatmadığını, tam tersine 
borç sarmalını derinleştirdiğini gösteriyor” 
değerlendirmesinde bulundu.

İcra dairelerine yılın başından 20 
Haziran’a kadar 4 milyon 724 bin yeni 
dosya geldiğini, toplam derdest dosya 
sayısının ise 25 milyon 351 bine ulaştı-
ğını hatırlatan Genç, “Bu sayılar tek tek 
insanların geçim mücadelesinin adliye 
dosyalarına dönüşmüş halidir. İcra dos-
yasındaki artış, ekonomideki bozulmanın 
en somut sosyal göstergelerinden biridir” 
dedi. 

“GÜBREDE YILLIK ARTIŞ 
YÜZDE 62,77”
Tarımdaki maliyet artışlarının da 

yeni bir gıda fiyatı baskısı yaratacağı 
uyarısında bulunan Genç, tarımsal girdi 
fiyatlarının nisanda aylık yüzde 5,61, yıllık 
ise yüzde 38,97 arttığını belirtti. Gübrede 
yıllık artışın yüzde 62,77’ye, enerji ve 
yağlayıcılardaki artışın yüzde 48,44’e 
ulaştığını belirtti,

Cumhuriyet Halk Partisi Kayseri Milletvekili Aşkın Genç: 

“Her 100 liralık verginin yaklaşık 
24 lirası faize gitti”

ANKARA (ANKA) - Yeni trafik cezalarını 
içeren Kanun'daki "180 bin liralık idari para 
cezası ile 60 gün trafikten men cezası", iptali 
istemiyle Anayasa Mahkemesi gündemine 
taşındı. Bodrum 2. Sulh Ceza Hakimliği'nin 
başvurusunun ilk incelemesi 25 Haziran Per-
şembe günü yapılacak. 

Bodrum 2. Sulh Ceza Hakimliği, baktığı bir 
davada uygulama konusu olan ve trafik ce-
zalarını artıran Karayolları Trafik Kanunu'nda 
Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun'un bazı hü-
kümlerinin iptali ve yürürlüğünün durdurulması 
istemiyle Anayasa Mahkemesi'ne başvurdu.  

Karayolları Trafik Kanunu’nun 46. mad-
desine, 7574 sayılı Kanun’un 10. maddesiy-
le eklenen ve trafik cezalarını artıran bazı 
hükümlerin, Anayasa'ya aykırı olduğu kanısına 
varan hakimlik, düzenlemelerin iptali istemiyle 
itiraz başvurusunda bulundu. 

Başvuruda, yeni kanun ile "trafikte saldırı 
amacıyla başka bir aracı ısrarla takip etmek 
veya bu amaçla araçtan inenlere getirilen 180 
bin liralık idari para cezası"nın iptali istendi. Bu 
sürücülerin araçlarının 60 gün süre ile trafikten 
men edilmesine olanak tanıyan düzenlemenin 
de iptaline karar verilmesi talep edildi.

Anayasa Mahkemesi, başvuruyu 25 Hazi-
ran perşembe günü yapacağı gündem top-
lantısında inceleyecek. Başvuruda bir eksiklik 
tespit edilmezse iptal istemi daha sonra belirle-
necek bir günde esastan görüşülerek karara 
bağlanacak.

Trafik cezalarını 
artıran yeni kanun 
AYM gündeminde 
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BULMACANIN ÇÖZÜMÜBULMACANIN ÇÖZÜMÜ

Süreyya Oral’ın objektifinden bir zamanlar...

ABD ELÇİSİNİN İPTAL 
EDİLEN RANDEVUSU 

ABD’nin Ankara Büyükel-
çiliğine atanan Ronald 

Spiers güven mektubunu vermek 
için Cumhurbaşkanlığından rande-
vu alır. Ancak randevunun alındığı 
tarihte kriptodan güven mektubu 
çıkmamıştı. Buna rağmen Spiers 
randevu tarih ve saatinde köş-
ke gelir. Köşk tören için bütün 
hazırlıkları yapmıştı. Spiers, genel 
sekreter Fuat Bayramoğlu’na krip-
todan güven mektubunun çıkma-
dığını belirterek “tören için bütün 
hazırlıklar tamamlanmış. Ben 
Sayın Cumhurbaşkanına boş bir 
zarf sunayım. Güven mektubu ge-

lir gelmez hemen size gönderirim” 
teklifinde bulunur. Bayramoğlu, 
bu öneriyi Korutürk’e ilettiğinde, 
sinirlenen Cumhurbaşkanı “ Bu-
rası her karış toprağı şehit kanıyla 
sulanmış, Atatürk’ün daima inan-
dığı ve güvendiği aziz milletiyle 
birlikte kurduğu bağımsız Türkiye 
Cumhuriyeti’dir. Muhafız Alayı 
Bölüğü ve Bando takımı derhal 
yerine dönsünler. Büyükelçi gü-
ven mektubu geldiğinde randevu 
için tekrar başvursun. Randevu 
talebini de biraz ağırdan almayı da 
ihmal etmeyin “der.

Korutürk, CHP-MSP kabinesi bakanlarıyla birlikte

HABER 
MERKEZİ- 
Yenimahalle 
Belediyesi’nin 
her yıl gelenek-
sel olarak dü-
zenlediği Sün-
net Merasiminin 
bu yıl 18’ncisini 
düzenledi. Sağlık İşleri Müdürlüğü’nde gerçek-
leştirilen sünnet merasiminin ilk gününe günler 
öncesinden kayıt yaptıran aileler yoğun katılım 
gösterdi.

2009 yılından bu yana 20 binin üzerinde 
çocuğun ücretsiz sünnet edildiği geleneksel 
sünnet merasiminde aileler de çocukların 
heyecanına ortak oldu. Çocukların mutlu bir 
gün geçirmesi için her ayrıntının düşünüldüğü 
bu özel programda, müzikli eğlence, palyaço, 
yüz boyama gibi birbirinden eğlenceli etkinlikler 
düzenlendi. 

AĞUSTOS AYINDA UNUTULMAZ 
ŞÖLEN
Bugüne kadar binlerce çocuğun mutlu gü-

nünde yanında olduklarını belirten Yenimahalle 
Belediye Başkanı Fethi Yaşar, “Her yıl gelenek-
sel olarak düzenlediğimiz sünnet merasiminde 
binlerce çocuğumuzu sünnet ettiriyor, ailelerin 
yanında oluyoruz. Ağustos ayında da çocukla-
rımızın sünnet şölenini hep birlikte düzenleye-
ceğiz. Yenimahalle Belediyesi olarak iyi günde 
kötü günde vatandaşımızın yanındayız. Sünnet 
olan çocuklarımıza hayırlı olmasını diliyorum. 
Bu çocuklar bizim aydınlık yarınlarımız. İnşallah 
vatana, millete faydalı gençler olacaklar” dedi.

Yenimahalle’de 18’nci 
sünnet merasimi 
düzenlendi

Sincan Belediyesi Türk Musikisi Konservatuvarı 
öğrencileri mezun oldu

HABER MERKEZİ- Sincan Belediyesi 
Türk Musikisi Konservatuarı’nda mezuniyet 
heyecanı yaşandı. İki yıl boyunca eğitim 
gören öğrenciler mezun olarak, Sincan 
Belediye Başkanı Murat Ercan’ın elinden 
diplomalarını aldı. Geleceğin müzisyenleri, 
verdiği desteklerden dolayı Başkan Ercan’a 
teşekkür etti.

Ankara Yıldırım Beyazıt Üniversitesi 
Türk Musikisi Devlet Konservatuvarı iş birliği 
ile kurulan Sincan Belediyesi Türk Musikisi 
Konservatuvarı müziğe gönül veren yete-
nekleri geleceğe hazırlamaya devam ediyor.

Sincan Belediyesi Türk Musikisi Kon-
servatuvarında, üç yıl boyunca çeşitli ses ve 
enstrüman eğitimleri alarak mezun olmaya 
hak kazanan öğrenciler, Lale Konferans 
Salonu’nda düzenlenen mezuniyet töreniyle 

diploma heyecanı yaşadı.
Ney, ud, geleneksel vurmalı sazlar, 

keman ve ses branşlarından mezun olan 
öğrencileri Sincan Belediye Başkanı Murat 
Ercan yalnız bırakmadı. Genç yeteneklere 
diplomalarını tek tek takdim eden Başkan 
Ercan mezun olan öğrencileri tebrik etti.   

Mezuniyet konserinin de yer aldığı prog-
ramda konuşan Sincan Belediye Başkanı 
Murat Ercan şunları söyledi:

“Sincan’ı sanatın, kültürün merkezi ya-
pacağız diye yola çıktık. Emeği geçen her-
kese çok teşekkürlerimi sunuyorum bu sene 
12 mezun verdik. Okulumuz üç yıldır mezun 
veriyor. Sincan’a farklı bir soluk getirdik. 
Hepinizle gurur duyuyoruz. Bundan sonraki 
yaşamınızda da sanat ve musikiyle kalın 
hepinizin yolu bahtı açık olsun inşallah.”

HABER MERKEZİ- Çankaya 
Belediyesi’nin katkılarıyla dü-
zenlenen “Be A Player Ankara” 
etkinliği, 21 Haziran’da Gölba-
şı’ndaki Mogan Gölü Yelken 
Adası’nda gerçekleştirildi. 
Fonksiyonel fitness, dayanık-
lılık sporları ve koşu kültürünü 
bir araya getiren organizasyon, 
spor tutkunlarını aynı platform-
da buluşturdu.

Çankaya Belediyesi’nin kat-
kılarıyla ALARGA Spor Kulübü, 
SOA ve ANKARUNNING iş 
birliğinde düzenlenen etkinlikte 
performans sporcuları, fitness 
meraklıları ve koşu toplulukları 
bir araya geldi. Yarış boyunca 
katılımcılar; koşu, lunge, broad 
jump burpee ve row istas-
yonlarından oluşan parkurda 
dayanıklılık ve performansları-
nı sergiledi.

SPOR VE MÜZİK BİR 
ARADA
Toplam 70 sporcunun mü-

cadele ettiği organizasyonda 
30 gönüllü de görev alarak 
etkinliğe destek verdi. Çankaya 
Belediyesi ile Herbalife Türkiye 
iş birliğinde hazırlanan sporcu 
kitleri yarışmacılara etkinlik 

alanında teslim edildi. Organi-
zasyon sonunda kadınlar ve 
erkekler kategorilerinde de-
receye giren sporcular, High5 
tarafından verilen ödüllerle 
başarılarını taçlandırdı.

Et-
kinlik, Çankaya Belediyesi 
tarafından düzenlenen konser 
programıyla gün boyunca 
devam etti. Spor ve müziğin 
bir araya geldiği organizasyon, 
katılımcılara festival havasında 
keyifli anlar yaşattı. Çankaya 
Belediyesi, sporun birleştirici 
gücünü destekleyen ve sağlıklı 
yaşam kültürünü yaygınlaştı-
ran etkinliklere katkı sunmayı 
sürdürüyor.

HABER MERKEZİ- 
Çankaya Belediyesi’nin 
katkılarıyla düzenlenen “Be 
A Player Ankara” etkinliği, 
21 Haziran’da Gölbaşı’ndaki 
Mogan Gölü Yelken Adası’nda 
gerçekleştirildi. Fonksiyonel 
fitness, dayanıklılık sporları 
ve koşu kültürünü bir araya 
getiren organizasyon, spor 
tutkunlarını aynı platformda buluşturdu.

Çankaya Belediyesi’nin katkılarıyla ALARGA Spor 
Kulübü, SOA ve ANKARUNNING iş birliğinde düzenle-
nen etkinlikte performans sporcuları, fitness meraklıları 
ve koşu toplulukları bir araya geldi. Yarış boyunca 
katılımcılar; koşu, lunge, broad jump burpee ve row 
istasyonlarından oluşan parkurda dayanıklılık ve perfor-
manslarını sergiledi.

SPOR VE MÜZİK BİR ARADA
Toplam 70 sporcunun mücadele ettiği organizas-

yonda 30 gönüllü de görev alarak etkinliğe destek verdi. 
Çankaya Belediyesi ile Herbalife Türkiye iş birliğinde 
hazırlanan sporcu kitleri yarışmacılara etkinlik alanında 
teslim edildi. Organizasyon sonunda kadınlar ve er-
kekler kategorilerinde dereceye giren sporcular, High5 
tarafından verilen ödüllerle başarılarını taçlandırdı.

Etkinlik, Çankaya Belediyesi tarafından düzenle-
nen konser programıyla gün boyunca devam etti. Spor 
ve müziğin bir araya geldiği organizasyon, katılımcı-
lara festival havasında keyifli anlar yaşattı. Çankaya 
Belediyesi, sporun birleştirici gücünü destekleyen ve 
sağlıklı yaşam kültürünü yaygınlaştıran etkinliklere katkı 
sunmayı sürdürüyor.

Spor ve dayanıklılık 
tutkunları Çankaya’da 
bir araya geldi Ankara Büyükşehir Belediyesi tarafından hizmete açılan 

“Stüdyo Senin-Müzik Stüdyosu”nda düzenlenen “Genç 
Sahne Genç Ses” yarışmasının final etabı tamamlandı. 

Mayıs ayında başlayan yarışma maratonunda ön elemeleri 
geçen 5 grup ve 13 solist, sahnede performanslarını 

sergileyerek izleyici ve jüri karşısına çıktı

Başkentte “Genç Sahne Genç Ses” 
yarışmasında final 
heyecanı yaşandı
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CHP’yi neredeyse 2020 yılına ışınlayan 
“mutlak butlan” kararının yarattığı kriz 

sürüyor. 2023 yılı kasım ayında yapılan 38. 
Olağan Kurultay’ın iptal edilmesi ile ortaya 
çıkan bu kaostan tek çıkış yolunun yeni bir ku-
rultay olacağı ortada. Ancak taraflar kurultay 
yapılmasında hemfikir görünse de hem içerik 
hem de zamanlama konusunda ayrışıyorlar. Bu 
hafta kurultayla ilgili tutumların netleşeceği 
hafta olacak görünüyor.

Özgür Özel yönetimi, olağanüstü kurultay 
için delegelerden topladığı 800’ün üzerinde 
imzayı partinin genel merkezine teslim etti. 
İmzaların işleme konulup 45 gün içinde olağa-
nüstü kurultaya gidilmesi isteniyor. Bu karar 
için 10 gün süre verildi. Eğer verilen imzalar 
işleme konulmazsa yargıya başvurulacak, sulh 
hukuk mahkemesinde dava açılacak.

Kılıçdaroğlu yönetiminden yapılan açıkla-
malara göre verilen delege imzaları iki yönden 
incelenmeye başlandı. Birincisi “tedbirli mut-
lak butlan kararı varken olağanüstü kurultay 
yapılabilir mi” sorusuna yanıt aranacak. Bu 
konuda hukukçuların görüşü alınacak. İkincisi 
olağanüstü kurultay isteyen delegelerin noter 
kanalıyla gönderdikleri imzaların geçerliliği ve 
yeterliliği incelenecek. En son MYK’da değer-
lendirme yapılarak bir karar verilecek.

Mahkeme kararı sonrası göreve gelen Kılıç-
daroğlu aslında bu konudaki tutumunu geçti-
ğimiz hafta katıldığı televizyon programında 
açıkladı. Kılıçdaroğlu, “Kesinlikle, partiyi en 
kısa sürede kurultaya götüreceğim” dedi, ama 
beklendiği gibi tedbirli mutlak butlan kararına 
işaret etti. Yani Kılıçdaroğlu’na göre kısa süre-

de olağanüstü kurultay mümkün değil, ancak 
Yargıtay kararının kesinleşmesi beklenirken 
olağan kurultay süreci işletilebilir.

Kılıçdaroğlu’nun bu konudaki tam cüm-
lelerini aktaralım: “Olağanüstü değil, olağan 
kurultayı yaparız, en fazla 4-5 ay sürer zaten. 
Eski delegelerle yapamazsınız kardeşim, müm-
kün değil. Mahkeme şaibe var diye kurultayı 
iptal etmiş. Şaibe var denilen delegelerle ku-
rultay yapalım, oradan da başımıza bir mutlak 
butlan çıkar, olur mu? Parti bu kadar yorulur 
mu? Partiye mi, üyelerine mi güvenmiyorsu-
nuz?”

Bu sözler olağanüstü kurultay için verilen 
imzaların karşılık bulmayacağının kanıtı nite-
liğinde. Bu durumda Özgür Özel mahkemeye 
giderken Kılıçdaroğlu’nun planladığı olağan 
kurultay sürecinin de takvimi oluşturulacak, 
hatta bu hafta takvim de açıklanabilir.

Kılıçdaroğlu MYK’sında geçtiğimiz hafta 
olağan kurultay takviminin oluşturulması için 
bir çalışma komisyonu kurulmuştu. 6 genel 
başkan yardımcısının yer aldığı komisyon bir 
toplantı yaptı. Toplantıda olağan kurultay süre-
ci için atılabilecek adımlar ve kongre takvimi-
ne dair değerlendirmeler yapıldı. Oluşturulan 

taslak bu hafta yapılacak MYK ve PM toplan-
tılarında görüşülecek. Bu hafta olağan kurultay 
süreci için bir takvim açıklanabilir.

ÜYE LISTESI GÜNCELLENECEK, 
YAKLAŞIK 2 AY SÜRECEK
Kongre takviminin temmuz ayı başı için 

ilan edilmesi durumunda ilk olarak üye listesi 
güncellenecek. Edinilen bilgiye göre partiye 
Özel yönetimi döneminde, yani son 3 yılda 
yaklaşık 600 bin yeni üye yapıldı. Yeni üye-
lerle toplam üye sayısı 2 milyona ulaştı. Tüm 
üyeler ilçe, il teşkilatlarınca kontrol edilecek, 
Yargıtay Cumhuriyet Başsavcılığından alınan 
listeyle sağlaması yapılacak. Çift üyelik, ölüm 
nedeniyle düşme gibi durumlar incelenerek bir 
anlamda CHP’nin kongre süreci için seçmen 
listesi hazırlanmış olacak. Listelerin askıya 
çıkarılması, itiraz hakları derken bu sürecin 
yaklaşık 2-3 ay sürmesi bekleniyor.

KONGRE TAKVIMI EKIM AYINDA 
BAŞLAYABILIR
Delege seçimleri ile başlayacak kongre tak-

viminin başlangıcı için işaret edilen tarih ekim 
ayının başı. Geçmiş örneklere bakılırsa ilçe-il 
kongrelerinden oluşan süreç yaklaşık 6 ay 
sürüyor. Bu durumda parti 2027 ilkbaharında, 

yani mart ya da nisan ayında büyük kurultaya 
hazır hale gelebilir.

Kılıçdaroğlu yönetiminin olağan kurul-
tayla ilgili taslak takvime bakılırsa hem parti 
seçmeninin hem de Özel yönetiminin beklen-
tisi karşılanmayacak. Bu tablo mutlak butlan 
kararı ile birlikte tartışmaya açılan “yeni parti” 
olasılığını artıracak.

GRUP TOPLANTISINDA ZIMNI 
MUTABAKAT
Bu arada mutlak butlan kararının hemen ar-

dından Parti Meclisi, Yüksek Disiplin Kurulu 
gibi parti organlarında adım adım hakimiyet 
kuran Kılıçdaroğlu yönetimi CHP Meclis 
grubunda ise istediği noktaya gelemedi. Ne 
grup başkanvekili ataması yapılabildi ne de 
grup toplantısında konuşabilmek için ortam 
sağlanabildi. Planlanan ataklar Meclis içtüzüğü 
ve CHP Grup Yönetmeliği duvarına çarptı. 
Kılıçdaroğlu’nun Sözcü TV’deki röportajda 
Meclis Başkanı Numan Kurtulmuş ile ilgili, 
“Neler çevirdiğini biliyoruz” sözleri de bu 
krizde beklenen tutumu sergilememesine yöne-
lik bir tepki olarak yorumlandı.

Tablo böyle olunca Kılıçdaroğlu CHP’nin 
Meclis grubunda konuşma ısrarını bir yana 
bıraktı, bunun yerine grup toplantısı günü-
ne Parti Meclisi ve MYK toplantısı koydu. 
Kılıçdaroğlu’nun bu tutumu taraflar arasında 
zımni bir mutabakat sağlayabilir. Ancak bu 
zımni mutabakat Meclis yaz tatiline girene 
kadar sürer mi bilinmez. Bu noktada asıl belir-
leyici Kılıçdaroğlu’nun olağanüstü kurultay ile 
ilgili kararı olacak. CHP yeni haftada da kritik 
gelişmelere gebe görünüyor.

Kılıçdaroğlu’nun planladığı 
kurultay tarihi

 ARKA PLAN

Nergis DEMIRKAYA

ANKARA - Haymana Belediyesi'nin 
eski başkanlarından Özdemir Turgut, Ga-
zeteciler Cemiyeti’ne nezaket ziyaretinde 
bulundu. Gazeteciler Cemiyeti Başkan 
Vekili Ayhan Aydemir’in ev sahipliğinde 
gerçekleşen görüşmede, yerel yönetimle-
rin işleyişi, basın sektörünün durumu ve 
güncel gelişmeler ele alındı.

Ziyaret kapsamında yerel belediyeci-
lik deneyimlerini aktaran Özdemir Turgut, 
basının toplum hayatındaki önemine dik-
kat çekti. Gazeteciler Cemiyeti yöneticileri 
ise yerel basının desteklenmesi gerekti-
ğinin altını çizerek ziyaretten duydukları 
memnuniyeti dile getirdi.

Turgut, görev süresi boyunca yerel 
basınla her zaman iş birliği içinde çalış-
maya özen gösterdiklerini belirtti. Beledi-
ye başkanlığı dönemindeki projelerinden 
de bahseden Turgut, yerel yönetimlerin 
başarısında basın mensuplarının yapıcı 
eleştirilerinin büyük payı olduğunu ifade 
etti.

Gazeteciler Cemiyeti Başkan Vekili 

Ayhan Aydemir, Özdemir'i ağırlamaktan 
mutluluk duyduklarını belirterek, yerel 
yöneticilerin basınla kurduğu sağlıklı di-
yaloğun kentin gelişimine doğrudan katkı 
sağladığını vurguladı. Aydemir, cemiyet 

olarak ifade ve basın özgürlüğünü savun-
maya devam ederken, yerel yönetimlerle 
olan bağları da güçlü tutmayı amaçladık-
larını dile getirdi.

Görüşmede, Ayhan Aydemir'in yanı 

sıra Gazeteciler Cemiyeti'ni temsilen Baş-
kan Yardımcısı Ali Oruç, Mali Sekreter 
Ali Topçu, Denetim Kurulu Üyesi Serkan 
Güler ile Cemiyet üyesi Yıldıray Arslan 
bulundu.

Eski Haymana Belediye Başkanı Özdemir 
Turgut Gazeteciler Cemiyeti'ni ziyaret etti

MTA'nın "Türkiye 
Diri Fay Haritası" 13 
yıl sonra güncellendi

ANKARA (AA) - Yanık, Bilimsel Etkinlikler 
Haftası ve MTA Genel Müdürlüğü 91. Kuruluş Yıl 
Dönümü kapsamında "Türkiye Diri Fay Haritası-
2026"nın tanıtım programındaki konuşmasında, 
yeni harita sürümünün kamuoyuyla paylaşılma-
sından dolayı memnun olduklarını söyledi.

Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün vizyonuy-
la 1935'te kurulan ve bugün 91 yaşında olan 
MTA'nın stratejik değerinin giderek arttığını 
dile getiren Yanık, "Gazi Mustafa Kemal'in 
kurumumuzun kuruluşunu müjdelerken ifade 
ettiği 'Memleketin henüz meçhul bulunan diğer 
servetlerinin jeolojik bakımdan birer birer tetkik 
vazifesini Maden Tetkik ve Arama Enstitüsü'ne 
verdik. Çalışacaklardır. Mesut sürprizler temenni 
ediyoruz.' sözü, 91 yıldır bizlere sadece bir 
görev tanımı değil, o 'mutlu sürprizleri' arama 
heyecanını ve tükenmeyen bir keşif azmini miras 
bırakmıştır." diye konuştu.

Yanık, MTA'nın yaklaşık bir asırlık süreçte, 
Batman'daki ilk petrol keşfinden Eskişehir-Bey-
likova'daki dünyanın en stratejik Nadir Toprak 
Elementleri sahalarına, Elazığ-Maden, Sinop-
Boyabat ve Kahramanmaraş'taki zengin bakır 
yataklarından sanayinin can damarı olan yüz-
lerce endüstriyel ham madde kaynağına kadar 
sayısız keşfe imza attığını ifade etti.

Küresel dengelerin değiştiğini ve madenlere 
ihtiyacın arttığını belirten Yanık, sözlerini şöyle 
sürdürdü:

"Artan enerji ihtiyacı, sürdürülebilir kaynak 
yönetimi, iklim değişikliği ve kritik hammaddelere 
yönelik amansız rekabet, yerbilimlerinin stratejik 
önemini her geçen gün daha da artırıyor. MTA, 
bu yeni dünya düzeninde de en ön safta yer 
alarak modern teknolojilerle desteklenen yerli, 
yenilikçi ve çevreye duyarlı arama faaliyetlerini 
kararlılıkla sürdürüyor. Bugün, kuruluş yıl dönü-
mümüzü taçlandıran son derece hayati bir ulusal 
veri altyapısını, 'Türkiye Diri Fay Haritası-2026' 
sürümünü yayımlamanın gururunu paylaşıyoruz. 
Alp-Himalaya orojenez kuşağında yer alan ül-
kemiz için aktif tektonik yapının güncel ve doğru 
verilerle ortaya konulması, yalnızca bilimsel bir 
çalışma değil, ulusal güvenlik, sürdürülebilir 
kalkınma ve afet risklerinin azaltılması adına 
stratejik bir zorunluluktur."

Yanık, haritanın 2013'te yayımlanmasından 
bu yana geçen 13 yılda, ayrıntılı saha çalışma-
ları ve akademik çalışmalarla önemli büyüklükte 
veri birikiminin sağlandığına dikkati çekti.

2022'de yatırım programına alınan gün-
celleme projesinin, yoğun bir emeğin ardından 
tamamlandığına işaret eden Yanık, "2013 
basımında 485 olan diri fay sayısı, yeni veriler 
ışığında bu haritada 700'e yükseldi. Bu harita 
ve hazırladığımız sayısal veri tabanı, deprem 
tehlike analizleri, kritik altyapı yatırımları ve 
ulusal zarar azaltma politikalarımız için temel bir 
başvuru kaynağı olacak." değerlendirmesinde 
bulundu.

MTA BILIMSEL ETKINLIKLER 
HAFTASI-2026, BEŞ GÜN SÜRECEK
Yanık, MTA'nın sadece sahada arama yapan 

bir kurum olmadığını, aynı zamanda Türkiye'nin 
en köklü yerbilimleri okulu olduğunu belirtti.

Bilimsel üretimin paylaşılması ve kurumlar 
arası işbirliğinin geliştirilmesinin her zaman te-
mel öncelik olduğuna işaret eden Yanık, şunları 
kaydetti:

"Bugün açılışını yaptığımız ve 5 gün 
boyunca sürecek olan 'MTA Bilimsel Etkinlikler 
Haftası-2026', bu okulun en güzel meyvelerinden 
biri. Etkinlik kapsamında sunulacak olan 48 söz-
lü ve 20 poster sunum, kurumumuz bünyesinde 
yürütülen projelerin sonuçlarını akademi, kamu 
ve sektör temsilcileriyle buluşturacak. 91 yıllık bu 
şanlı tarihin dağlarda, vadilerde, laboratuvarlar-
da gece gündüz demeden dökülen alın terinin, 
mühendislerimizin, araştırmacılarımızın ve diğer 
çalışanlarımızın fedakarlıklarının eseri olduğunu 
çok iyi biliyorum. Cumhuriyetimizin ikinci yüzyı-
lında, 100. yılımıza doğru emin adımlarla yürür-
ken, Türkiye'yi dünya yerbilimleri ve madencilik 
sektöründe lider bir konuma getirme hedefimize 
hep birlikte ulaşacağımıza yürekten inanıyorum."

AK Parti 12. Yargı Paketi'ni TBMM Başkanlığına sundu
TBMM (AA) - AK Parti Grup 

Başkanvekili Muhammet Emin 
Akbaşoğlu, Ankara Milletvekili Murat 
Alparslan ve İstanbul Milletvekili 
Nurettin Alan'la Meclis'te düzenlediği 
basın toplantısında, Yargının Etkin 
ve Verimli İşlemesine Yönelik Bazı 
Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına 
Dair Kanun Teklifi'nin 30 maddeden 
oluştuğunu belirtti.

Hak arama hürriyetinin etkin şe-
kilde kullanılmasının, güçlü devletin 
en sarsılmaz yapı taşları arasında 
yer aldığını ifade eden Akbaşoğlu, 
2002'den itibaren reform iradesini 
sürdürdüklerini vurguladı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan tarafın-
dan açıklanan 4. Yargı Reformu Strateji 
Belgesi'yle "Türkiye Yüzyılı Adaletin Yüzyılı 
Vizyonu"nun ilan edildiğini aktaran Akba-
şoğlu, teklifin, yargılamaların makul sürede 
tamamlanmasını, yargıya güvenin üst sevi-
yeye çıkarılmasını hedeflediğini belirtti.

Akbaşoğlu, vatandaşların alacağına 
daha zahmetsiz ulaşması amacıyla icra 
takibi başlatılmadan önce idareye yazılı 
başvuru yapılmasının ve hesap numarası-
nın bildirilmesinin zorunlu hale getirileceği-

ni söyledi.
Mirasçılar arası öncelikle satışta dü-

zenlemeye gidileceğini bildiren Akbaşoğlu, 
şöyle konuştu:

"Ortaklığın satış suretiyle giderilmesi 
davalarında suistimalleri ortadan kaldırıyo-
ruz. Miras yoluyla intikal eden taşınmazla-
rın satış sürecinde birinci açık artırmanın 
malik olan mirasçılar arasında yapılmasını 
hüküm altına alıyoruz. İdari yargıda yargı-
lamaların gecikmemesi ve mahkemelerin 
iş yükünün hafifletilmesi için önemli adım 
atıyoruz: İdare mahkemelerinde tek ha-
kimle çözümlenecek davaların kapsamını 

genişletiyoruz. Öğrenciler ve kamu 
görevlilerine ilişkin belirli uyuşmazlık-
lar artık tek hakim tarafından süratle 
karara bağlanacak. Hakimlik ve sav-
cılık mesleğinin gerektirdiği hukuki 
bilgiyle çözümlenmesi mümkün olan 
konularda bilirkişiye başvurulmasını 
açıkça disiplin yaptırımına bağlıyo-
ruz."

Akbaşoğlu, idari yargıda dosya-
ların usul nedenlerle mahkemeler 
arasında gidip gelerek davaların 
uzaması sorunu çözecek yeni düzen-
lemeler getirileceğini dile getirdi.

İlk derece mahkemelerinin verdiği 
kararlarda sadece görevsiz ve yetkisiz 
olunduğu gerekçesiyle Yargıtay'ın bozma 
kararı veremeyeceğinin hüküm altına 
alınacağını, belirsiz alacak davasının yü-
rürlükten kaldırılacağını belirten Akbaşoğ-
lu, "Duruşmalar arasındaki sürenin kural 
olarak 3 aydan fazla olamayacağını yeni 
bir düzenleme olarak getiriyoruz. Ses ve 
görüntü nakli yoluyla duruşmalara katılımın 
kapsamını genişletiyor, ön inceleme duruş-
malarının da ses ve görüntü nakli yoluyla 
icra edilmesini teklif ediyoruz." ifadelerini 
kullandı.

Mardin merkezli yasa dışı 
bahis operasyonunda 49 kişi 

hakkında adli işlem başlatıldı 
ANKARA (AA) - Mardin mer-

kezli 7 ilde düzenlenen operasyon-
da, yasa dışı bahis siteleri üzerin-
den para nakline aracılık eden ve 
sahte ilanlarla vatandaşları mağdur 
eden 49 şüpheli hakkında adli 
işlem başlatıldı.

Adalet Bakanı Akın Gürlek, 
NSosyal hesabından yaptığı pay-
laşımda, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan liderliğinde, yasa 
dışı bahis, nitelikli dolandırıcılık ve 
suçtan elde edilen gelirlerin aklan-
masına karşı mücadelelerini karar-
lılıkla sürdürdüklerini, vatandaşın 
alın terine, emeğine ve hayallerine 
göz diken hiçbir suç örgütüne 
nefes aldırmadıklarını belirtti.

Mardin Cumhuriyet Başsav-
cılığının koordinesinde, Mardin İl 
Emniyet Müdürlüğü Siber Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüğünün 
çalışmaları doğrultusunda, yasa 
dışı bahis siteleri üzerinden para 
nakline aracılık eden ve sahte 
ilanlarla vatandaşları mağdur eden 
49 şüpheli hakkında adli işlem baş-
latıldığını bildiren Gürlek, şunları 
kaydetti:

"Şüphelilerin, 1 milyon 442 bin 
176 işlem karşılığında 10 milyar 
394 milyon 834 bin 144 TL para 
hacmine ulaştıkları belirlenmiştir. 
Elde edilen bulgular doğrultusun-
da bu sabah 7 ilde eş zamanlı 
operasyon gerçekleştirilmiştir. Bu 
başarılı soruşturmayı koordine 
eden Mardin Cumhuriyet Başsavcı-
lığımıza, Mardin İl Emniyet Müdür-
lüğüne, soruşturmayı destekleyen 
MASAK'a, operasyonlarda görev 
alan kolluk güçlerimize ve emeği 
geçen tüm kamu görevlilerimize 
teşekkür ediyorum. Milletimizin 
emeğini ve alın terini hedef alan 
dolandırıcılık şebekelerine asla ge-
çit vermeyeceğiz. Suç gelirlerinin 
takibi ve faillerin adalet önüne çı-
karılması için İçişleri Bakanlığımız 
ve Hazine ve Maliye Bakanlığımız 
ile eş güdüm içinde mücadelemiz 
kesintisiz şekilde devam edecektir."

İngiltere Başbakanı Starmer, İşçi 
Partisi liderliğinden istifa etti 

LONDRA (AA) - İngiltere Başba-
kanı Keir Starmer, partisinin kendi-
sini gelecek seçimde lider olarak 
görmek istemediğini belirterek 
görevinden istifa ettiğini açıkladı.

Starmer, Başbakanlık Ofisi 
10 Numara'nın önünde yaptığı 
açıklamada, başbakanlığa seçildiği 
günün hayatının en gurur verici günü 
olduğunu söyledi.

Ülkede milyonlarca insanın hayatını 
olumlu yönde değiştirme şansı elde ettiğini 
belirten Starmer, "Bu yolculuk kolay değildi. 6 
yıl önce siyasi, finansal ve ahlaki olarak çök-
müş bir İşçi Partisi devraldım. Bana defalarca 
partimin bittiği, tarihe karıştığı, seçimlerde 
tek başına iktidarı olmak bir yana, çoğunluğu 
dahi elde edemeyeceğimiz söylendi." dedi. 

Partiyi değiştirerek bunları söyleyenleri 
yanılttıklarını ifade eden Starmer, "Partideki 
antisemitizmi bitirdik, ekonomi, savunma 
ve ulusal güvenlikte güveni inşa ettik." diye 

konuştu.
Starmer, İngiltere'yi daha adil bir 

hale getirmek için çalıştıklarını vur-
gulayarak, son 2 yıldaki icraatları-
nın detaylarını paylaştı. Özellikle 
Avrupa ile ilişkiler ve Ukrayna'ya 
verilen desteğe değinen Starmer, 

sözlerini şöyle sürdürdü:
"Şu an soru, İşçi Partisini iktidara 

taşıyacak ve milyonlarca insanın yaşa-
mını iyileştirme yolunda hayati önem taşıyan 
çalışmalara başlayacak en uygun kişinin kim 
olduğu değil. Bu sorular zaten yanıtlandı. 
Partimin sorduğu soru, benim bir sonraki ge-
nel seçimlere partiyi götürmek için en uygun 
kişi olup olmadığıdır. Parlamento grubumu-
zun bu soruya verdiği cevabı duydum ve 
bunu memnuniyetle kabul ediyorum. Aldığım 
her karar, çok sevdiğim ülkemi öncelemekte-
dir. Bu nedenle İşçi Partisi liderliğinden istifa 
ediyorum. Kararımı bu sabah Majesteleri 
Kral'a da bildirdim." ifadelerini kullandı.
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Elektrik ve doğal gaz tarifeleri 
Temmuz'da değişmeyecek

Kaynaklar, elektrikte özellikle konutlarda yüzde 50’nin üzerinde zam gereksinimi 
olduğunu belirterek, “Elektrik ve doğal gazda abonelere yönelik sübvansiyonlar devam 

edecek. Bu bağlamda, temmuz ayı için bir zam çalışması söz konusu değil“ dedi
ANKARA (ANKA) - Elektrik 

ve doğal gaza 4 Nisan'da yapılan 
yüksek oranlı zammın ardından 1 
Temmuz’dan geçerli üç aylık dö-
nemde tarifelerle ilgili izlenecek fiyat 
politikası netleşti. Enerji yönetimi, 
elektrikte özellikle konutlarda yüzde 
50’nin üzerinde zam gereksinimi ol-
duğunu belirterek, “Elektrik ve doğal 
gazda abonelere yönelik sübvansi-
yonlar devam edecek. Temmuz ayı 
için bir zam çalışması yapılmıyor“ 
dedi. Kaynaklar, zam yapılacağı 
dönemlerde ekonomi ve enerji 
yönetiminin üst düzeyde bir araya 
geldiklerini, toplantılarda enflasyon 
hedefi de dikkate alınarak zammın 
şekillendirildiğini söyledi. 

Türkiye’de, elektrik ve doğal gaz 
tarifeleri belli aralıklarla gözden ge-
çiriliyor. Elektrik tarifeleri genelde 3 
ayda bir, doğal gaz tarifeleri de aylık 
değerlendirmeye tabi tutuluyor.

Ekonomi yönetiminin, son 3 yıldır 
uyguladığı enflasyonla mücadele 
programı gereğince, uygulamada 
bazı değişiklikler gündeme geldi. 
Ekonomi yönetiminin, enflasyon he-
defiyle uyumlu olarak belirlenen oran 
ya da oranlarda, elektrik ve doğal 

gaza zam yapıyor.
Bu kapsamda en son zam, 4 

Nisan'da uygulandı, konutlarda 
kullanılan elektriğe, yüzde 25 zam 
yapıldı.

Konutlarda, doğal gazda Kade-
me-1 ve Kademe-2 olmak üzere 
"çok tüketenin çok ödeyeceği" tari-
feye geçildi. Bu kapsamda bulunan 
abonelerin faturaları katlandı.

Kademe-2'de yer alan konut 
aboneleri, sanayi kuruluşları ve 

elektrik santralları ile aynı tarifeden 
gaz tüketmeye başladı. Bu aboneler 
(vergiler ve paylar hariç), tükettikleri 
her 1000 metreküp doğal gaza 18 
bin TL ödüyor.

Kademe-1 aboneleri ise tükettik-
leri her 1000 metreküp doğal gaza 
10 bin 625 TL ödüyor.

TEMMUZ AYI ELEKTRİK VE 
GAZ TARİFESİ
Yılın ikinci çeyreğinin sonuna 

gelinmesiyle gözler, 1 Temmuz’dan 

geçerli üç aylık döneme ilişkin elekt-
rik ve doğal gaz tarifelerine çevrildi.

ANKA, Ankara’daki enerji yöneti-
mi ile görüştü. Kaynaklar, elektrikte 
özellikle konutlarda yüzde 50’nin 
üzerinde zam gereksinimi olduğunu 
belirterek, “Elektrik ve doğal gazda 
abonelere yönelik sübvansiyonlar 
devam edecek. Bu bağlamda, tem-
muz ayı için bir zam çalışması söz 
konusu değil“ dedi.

ZAM ÖNCESİ HAZIRLIKLAR 
NASIL YAPILIYOR?
Kaynaklar, zam yapılacağı 

dönemlerde öncelikle Hazine ve 
Maliye Bakanlığı'na enerji fiyatlarıyla 
ilgili en son verilerin bir rapor olarak 
sunulduğunu belirterek, "Ekonomi 
Koordinasyon Kurulu'nda da konu 
değerlendiriliyor.  Ekonomi ve enerji 
yönetimleri, üst düzeyde bir araya 
geliyor. Toplantılarda enflasyon he-
defi de dikkate alınarak zam oranları 
şekillendiriliyor" dedi.

3 yıldır elektrik ve doğal gaz 
fiyatlarının belirlenmesinde Hazine 
ve Maliye Bakanlığı etkili oluyor. 
Merkez Bankası da konuyu çok 
yakından takip ediyor.

ANKARA (AA) - Ticaret Bakanlı-
ğı, otomotiv ticaretinde fiyat istikra-
rını sağlamak ve tüketici menfaatini 
korumak amacıyla uygulanan "6 
ay-6 bin kilometre" ve ilan kısıtlama-
sı düzenlemelerinin 1 Ocak 2027'ye 
kadar uzatıldığını bildirdi.

Bakanlıktan konuya ilişkin 
yapılan yazılı açıklamada, otomotiv 
sektöründe adil, rekabetçi ve istikrar-
lı bir piyasa yapısının tesis edilme-
si, spekülatif fiyat oluşumlarının 
önlenmesi, stokçuluk faaliyetleriyle 
mücadele edilmesi ve tüketicilerin 
korunması için çalışmaların sürdü-
rüldüğü belirtildi.

Bu kapsamda, ikinci el motorlu 
kara taşıtı ticaretiyle iştigal edenler 
tarafından motosiklet, otomobil ve 
arazi taşıtlarının ilk tescil tarihinden 
itibaren 6 ay ve 6 bin kilometreyi 
geçmedikçe doğrudan veya dolaylı 
pazarlanması veya satışının yapıl-
masını engelleyen düzenlemenin 
yürürlükte bulunduğu anımsatılan 
açıklamada, ayrıca ikinci el motorlu 

kara taşıtlarının üretici veya distribü-
tör tarafından tavsiye edilen güncel 
satış fiyatının üzerinde bir bedelle 
ilan yoluyla pazarlanmasını önleyen 
"ilan kısıtlaması" uygulamasının da 
devam ettiği aktarıldı.

"İLAN KISITLAMASINI IHLAL 
EDENLERE YAKLAŞIK 116 
MILYON LIRA CEZA KESILDI"
Açıklamada, "Bakanlığımız ta-

rafından gerçekleştirilen denetimler 
neticesinde bugüne kadar 6 ay 6 
bin kilometre düzenlemesine aykırı 
hareket eden otomobil yetkili bayileri 
ve oto galeri işletmelerine toplam 
54 milyon lira, ilan kısıtlamasını ihlal 
eden kişi ve işletmelere ise yakla-
şık 116 milyon lira idari para cezası 
uygulanmıştır." ifadesi kullanıldı.

Söz konusu düzenlemelerin 
otomotiv piyasasında fiyat istikrarı-
nın sağlanmasına, spekülatif fiyat 
artışlarının önlenmesine, stokçulukla 
mücadeleye, haksız ticari kazançla-
rın engellenmesine ve tüketici mağ-
duriyetlerinin azaltılmasına önemli 

katkılar sağladığına işaret edilen 
açıklamada, şunlar kaydedildi:

"Bu doğrultuda, '6 ay 6 bin 
kilometre' düzenlemesi ile ilan 
kısıtlaması uygulamalarının süreleri 
Bakanlığımızca 6 ay daha uzatılarak 
1 Ocak 2027'ye kadar yürürlükte ka-
lacaktır. Ayrıca, ikinci el motorlu kara 
taşıtı ticareti yetki belgesine sahip 
işletmelerin yanı sıra bir takvim yılı 
içerisinde yetki belgesi olmaksızın 
üç ve üzerinde ikinci el motorlu kara 

taşıtı satışı gerçekleştiren gerçek ve 
tüzel kişilerin de düzenlemeye aykırı 
satışlarının noterlikler tarafından 
engellenmesine devam edilecektir. 
Bakanlık olarak otomotiv ticaretin-
de fiyat istikrarını korumak, adil ve 
dengeli bir piyasa yapısını güçlendir-
mek, kayıt dışılıkla mücadele etmek 
ve tüketicilerimizin hak ve menfaat-
lerini korumak amacıyla denetim ve 
düzenleme faaliyetlerimizi titizlikle 
sürdürmeye devam edeceğiz."

Otomotivde "6 ay-6 bin kilometre" ve ilan kısıtlaması 
uygulamalarının süresi 6 ay uzatıldı

Tüketici güven endeksi 
haziranda aylık bazda 
%2,5 artarak 87,9 oldu

ANKARA (AA) - Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK), haziran ayına ilişkin tüketici güven en-
deksi verilerini açıkladı.

Buna göre TÜİK ve Türkiye Cumhuriyet 
Merkez Bankası işbirliğiyle yürütülen Tüketici 
Eğilim Anketi sonuçlarından hesaplanan tüketici 
güven endeksi, mayısta 85,8 iken bu ay yüzde 
2,5 yükselerek 87,9 oldu.

Böylece endeks, Mayıs 2023'ten sonraki 
en yüksek seviyesini gördü. Endeks o ay 91,1 
seviyesindeydi.

Mevcut dönemde hanenin maddi durumu en-
deksi, haziranda aylık yüzde 4,5 artışla 69,2'den 
72,3'e yükseldi.

Gelecek 12 aylık dönemde hanenin maddi 
durum beklentisi endeksi, mayısta 87,9 iken 
yüzde 1,9 artarak haziranda 89,5 olarak belir-
lendi.

Geçen ay 81,4 olan gelecek 12 aylık dönem-
de genel ekonomik durum beklentisi endeksi, bu 
ay yüzde 3,1 yükselişle 83,9 olarak hesaplandı.

Gelecek 12 aylık dönemde dayanıklı tüketim 
mallarına harcama yapma düşüncesi endeksi 
de geçen ay 104,5 iken bu ay yüzde 1,4 artarak 
105,9'a çıktı.

Yenilenebilir enerjideki 
büyüme doğal gazın elektrik 

üretimindeki payını düşürüyor
ANKARA (AA) - Küresel elektrik üretiminde 

doğal gazın payı, yenilenebilir enerji kaynakları-
nın artan talebi karşılamadaki rolünün güçlenme-
siyle belirgin düşüş gösteriyor. Doğal gazın küre-
sel elektrik üretimindeki payı 2020'de yüzde 23,9 
seviyesindeyken 2025'te yüzde 21,8'e geriledi.

Uluslararası enerji düşünce kuruluşu 
Ember'in yayımladığı rapora göre, güneş ve 
rüzgar enerjisindeki güçlü büyüme, doğal gazın 
küresel elektrik sistemindeki rolünü azaltırken 
elektrik talebi son 25 yılda sanayileşme ve 
elektrifikasyonun etkisiyle iki kattan fazla artarak 
2025'te 31 bin 774 teravatsaate ulaştı.

Doğal gazın yeni elektrik talebini karşılama 
oranı ise tarihi olarak en düşük seviyelere indi. 
Küresel talep artışında 2001-2005 döneminde 
yüzde 33 olarak hesaplanan doğal gazın payı, 
2021-2025 döneminde yüzde 11'e geriledi.

TÜRKIYE'NIN DOĞAL GAZDAN 
ELEKTRIK ÜRETIMI 21 TERAVATSAAT 
AZALDI
Küresel dönüşümün bir parçası olan Türkiye, 

doğal gazdan elektrik üretimini son 10 yılda 21 
teravatsaat azaltarak en belirgin düşüşün ya-
şandığı ülkeler sıralamasında dördüncü oldu. Bu 
sıralamada, Türkiye'nin önünde 80 teravatsaat 
düşüşle Japonya, 29 teravatsaat düşüşle Viet-
nam ve 25 teravatsaat düşüşle Brezilya yer aldı.

İthal gaza bağımlı ekonomilerde görülen 
bu eğilimin, fiyat oynaklığı ve enerji güvenliği 
risklerine karşı geliştirilen yapısal bir dönüşümün 
yansıması olduğu değerlendirildi.

Doğal gazın küresel elektrik üretimindeki payı 
ise 2020'de yüzde 23,9 seviyesindeyken 2025'te 
yüzde 21,8'e düştü.

Aynı dönemde güneş enerjisinden elektrik 
üretimi 636 teravatsaat (yüzde 30) artış göstere-
rek doğal gazdaki büyümenin 17 katına ulaştı ve 
küresel elektrik talebindeki artışın yaklaşık yüzde 
75'ini tek başına karşıladı.

Doğal gazdan elektrik üreten 124 ekonominin 
61'i üretimde zirve seviyesini geride bıraktı. Bu 
durum, doğal gaz kullanımındaki düşüşün geçici 
bir dalgalanmadan çok yapısal bir dönüşümden 
kaynaklandığını ortaya koydu.

Japonya'daki düşüşte nükleer santrallerin 
yeniden devreye alınması ve güneş enerjisi ka-
pasitesindeki artış etkili olurken Birleşik Krallık, 
İspanya ve İtalya'da yenilenebilir enerji yatırımla-
rının güçlenmesi doğal gaz talebini azalttı.

2025 verilerine göre, ABD, Japonya, Alman-
ya, Birleşik Krallık, İtalya, Kanada ve Fransa'dan 
oluşan G7 grubu genelinde ise yenilenebilir 
kaynaklardan elde edilen elektrik üretimi 2 bin 
544 teravatsaat seviyesine ulaştı ve 2 bin 577 
teravatsaat olan doğal gaz üretimini yakalaması-
na az kaldı.

JEOPOLITIK RISKLER DÖNÜŞÜMÜ 
HIZLANDIRIYOR
Rusya'nın Ukrayna'yı işgaliyle başlayan fiyat 

dalgalanmaları ve enerji güvenliği endişeleri, 
yenilenebilir enerjiye geçişi hızlandıran temel 
unsurlar arasında yer aldı.

Rapora göre, 2026'da ABD-İsrail-İran gerilimi 
gibi jeopolitik aksaklıklar, ithal gaza dayalı sis-
temlerin risklerini bir kez daha ortaya koyarak bu 
dönüşümü daha da tetikledi.

Düşen temiz enerji maliyetleri ve enerji 
güvenliği kaygıları, doğal gazı küresel elektrik 
sisteminin ana yakıtı olmaktan uzaklaştırıyor.

Ticaretteki belirsizlik küresel 
yatırımlarda 202 milyar 
dolarlık kayba yol açtı

İSTANBUL (AA) - Ulus-
lararası Ticaret Odası (ICC) 
Genel Sekreteri John Denton, 
"Eğer dalgalanmalar artarsa bu 
(küresel işletme yatırımlarındaki) 
kayıplar 2026 yılında yaklaşık 
380 milyar dolara kadar çıkabi-
lir." dedi.

Denton, ticaretteki belirsizli-
ğin 2025 yılında küresel işletme 
yatırımlarında 202 milyar dolara 
eş değer bir kayba yol açtığını 
belirterek, "Eğer dalgalanmalar 
artarsa bu kayıplar 2026 yılında 
yaklaşık 380 milyar dolara kadar 
çıkabilir." dedi.

Denton, küresel ticaretin 
yapısal dönüşümüne tanık 
olunan bir dönemden geçildiğini 
dile getirdi.

Ekonomik politika belirsizliği-
ne dikkati çeken Denton, bunun 
Kovid-19 salgını ve 2008 küre-
sel finans krizindeki seviyelerinin 
de üzerinde olduğunu vurguladı. 

Denton, "ICC'nin Oxford 
Economics'e yaptırdığı araştır-
maya göre, ticaretteki belirsizlik 
yalnızca 2025 yılında küresel 
işletme yatırımlarında 202 milyar 
dolara eş değer bir kayba yol 
açtı ve yatırım büyümesini yüz-
de 0,4 seviyesine düşürmüştür. 
Eğer dalgalanmalar artarsa bu 
kayıplar 2026 yılında yaklaşık 
380 milyar dolara kadar çıkabilir. 
İş dünyası açısından temel so-
run öngörülemezlik." ifadelerini 
kullandı.

Tarifelerin uygulanıp kaldı-
rıldığı, geri ödendiği ve farklı 
hukuki yetkilere dayanılarak 
yeniden oluşturulduğu "dur kalk" 
döngüsü yaşandığına işaret 
eden Denton, şunları kaydetti:

"Tarifelerin ötesinde, daha 
önemli değişim jeoekonomik 
hedeflerin ön plana çıkması-
dır. Hükümetler artık yalnızca 

ticaret akışlarını düzenlemekle 
kalmıyor, aynı zamanda tedarik 
bağımlılıklarını da aktif şekilde 
şekillendiriyor. Hürmüz Boğazı 
gibi fiziksel koridorlar jeoekono-
mik baskı araçlarına dönüşmüş 
durumda. Burada yaşananlar 
yalnızca bir enerji şoku değil, 
aynı anda yakıtları, sanayi 
girdilerini ve gıda güvenliğini 
etkileyen hem fiyat hem de arz 
şokudur."

Denton, en kırılgan ekono-
miler açısından risklerin son 
derece ciddi olduğunu vurgula-
yarak, ICC araştırmalarına göre, 
çok taraflı sistemin çökmesinin 
gelişmekte olan ülkelerin mal 
ticaretinde yüzde 33'lük bir 
düşüşe ve düşük gelirli ülkelerde 
ihracat kayıplarının yüzde 43'e 
ulaşmasına yol açabileceğini 
söyledi. ICC'nin reel ekonominin 
kurumsal sesi olduğunu belirten 
Denton, "Dünya genelinde 
170'ten fazla ülkede faaliyet 
gösteren işletmeleri ve meslek 
örgütlerini temsil ediyoruz. Bu 
sayede özel sektörün sesi-
ni doğrudan küresel politika 
tartışmalarına taşıyoruz." diye 
konuştu.

ICC Genel Sekreteri Denton, 
ICC'nin küresel ağı genelinde 
yürütülen kapsamlı istişareler 
sonucunda hazırlanan ticaret, 
büyüme ve istihdam için ICC 
mutabakatı olduğunu bildirdi. 
Denton, bu mutabakatın mevcut 
ticaret sorunlarının çözümü ve 
küresel ticaret potansiyelinin 
ortaya çıkarılması amacıyla 
hükümetlerin ve işletmelerin ha-
yata geçirebileceği, kısa vadede 
uygulanabilecek adımlardan 
daha kapsamlı uzun vadeli 
reformlara kadar uzanan somut 
öneriler sunduğunu anlattı.
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SOLDAN SAĞA
1. Bir şeyin yukarı, göğe doğru olan yanı... 

Karagöz balığına benzer, eti beyaz bir Akdeniz 
balığı, çupra, çupra balığı... Yayla atılan, ucunda 
sivri bir demir bulunan ince ve kısa tahta çubuk... 
2. Sudan halkından veya bu halkın soyundan 
olan kimse... Balık avlamakta veya yük taşımakta 
kullanılan, tek veya iki direkli ve açık güverteli, 
büyük kayık, alamanata... 3. Yelkenli gemilerde 
pruva direğinin en altta bulunan ana sereni ve 
bu serene bağlanan yelken... İstanbul iline bağlı 
ilçelerden biri... 4. İyi bir nitelikte bilinip tanınmış 
olma durumu, şöhret, şan, nam, ad... Tapalama... 
İslam inanışına göre göğün en yüksek katı... 
5. Kıç... Daha kısa (halk ağzı)... 6. Şen, rahat 
(eski)... "Tam yerine denk gelmek, uygun gelmek, 
yakışmak" anlamlarındaki "... oturmak" deyiminde 
geçen bir söz... Hristiyanların her yıl 25 Aralıkta 
Hz. İsa'nın doğum gününü kutladıkları yortu... 7. 
Zaten... Akma işi... Baklagillerden, yurdumuzun 
her yerinde yetiştirilen, yeşil kabuklu ve taneli bir 
bitki... 8. Kendisine söz söylenilen kimse veya 
kimselerin dikkati çekilmek istendiğinde adın 
başına getirilen ve uzatılabilen bir seslenme 
sözü... Kement... Bir dinî tören sırasında veya 
cemaatle namaz kılınıp dua edildikten sonra 
okunan Kur'an ayetleri (eski)... Bir sonuç elde 
etmek, herhangi bir şey ortaya koymak için güç 
harcayarak yapılan etkinlik, çalışma... 9. Tahıl 
için kullanılan, sekiz kiloluk ölçek... Kanmış, 
inanmış (eski)... Bir makinenin dönme hareketini 

öteki parçalara aktaran ve ucuna dişli çarklar, 
tekerlekler veya pervane bağlanan demir mil... 
10. Bir konuda direnme, ayak direme, diretme, 
direnim... Ün, şan, şöhret... Son, sonraki... 11. 
Tekeri olan, tekerlekli... Organik asitlerle alkollerin 
aralarından bir su molekülü ayrılması sonucunda 
verdikleri madde... 12. Bazı maddelerin dilde 
bıraktığı yakıcı duyu, tatlı karşıtı... Altayistik ile 
uğraşan kimse... Tulyum elementinin simgesi... 
13. Herhangi bir sebeple üzerinde leke oluşmuş, 
lekesi olan... Telalamak işi... 14. Birbirine 
bitişik olmayan, aralarında açıklık bulunan... 
Epitelyum... 15. Rodyum elementinin simgesi... 
Almak, alıp götürmek (argo)... İnanç, düşünce, 
kanaat...

YUKARIDAN AŞAĞIYA
1. "Tanrı esirgesin, üstümden uzak olsun" 

anlamında kullanılan bir iyi dilek sözü... 2. 
Ağaçtan yapılan, iki karış boyunda, ağız bölümü 
yayvan, keskin bir ses çıkaran ve çoğu zaman 
davulla veya dümbelekle birlikte çalınan nefesli 
çalgı... Dinî tören, ritüel (eski)... Yaralama 
(eski)... 3. Birbiriyle iyi anlaşan iki yaşlının baş 
başa kalışını anlatan ".... ile Büdü, Şakire Dudu" 
deyiminde geçen bir söz (halk ağzı)... Bir yapıda 
iki döşeme arasında yer alan daire veya odaların 
bütünü... Düşünüp söyleme yeteneği (eski)... 4. 
Verimlilik... Gözde sarıya çalan kestane rengi... 
5. Kesilme, kesinti (eski)... Kar, süt vb.nin rengi, 
beyaz... Bir şeye biçim vermeye veya eski 

biçimini korumaya yarayan araç... 6. Dudak... 
Genellikle içine sulu şeyler konulan metal 
vb.nden yapılmış kap... Güzel söyleme ve yazma 
yeteneği (eski)... 7. Dağda yaşayan ve geçimini 
odun satarak sağlayan (halk ağzı)... Asker 
şapkalarına takılan ve rengi uluslara göre değişen 
işaret... Lorentiyum elementinin simgesi... 8. 
Kendisine bir şey gönderilen (kimse)... Anlatma 
işi... 9. Protaktinyum elementinin simgesi... Gök 
(eski)... Kendisinin olan bir şeyi, yasaya uygun 
olarak dilediği gibi kullanabilen kimse, sahip... 
10. Eklemek, katmak, ilave etmek... Şiilik... 
İncirin döllenmesini sağlayan sinek... 11. Radyo 
dalgalarının yankısını alarak cisimlerin yerini ve 
uzaklığını bulabilen, genellikle uçak ve gemilerde 
kullanılan cihaz... Bizmut elementinin simgesi... 
Aritmetik... 12. Çelişkili ve tutarsız iki cümleyi 
birbirine bağlamaya yarayan bir söz, amma, 
lakin... Kargaşacılık... 13. Rafadan yumurta... 
Arka, geri... Baba... 14. On sayının üleştirme 
sayı sıfatı, her birine on, her defasında onu bir 
arada... Arap alfabesinin ilk harfinin adı... Birlikte 
veya ayrı ayrı etkisini gösteren ve belli bir sonuca 
götüren güçlerden, şartlardan, ögelerden her biri, 
amil, faktör... 15. Karşılaştırma yolu ile yapılan, 
mukayeseli...

Türk Dil Kurumu tarafından hazırlanmıştır. 
http://tdk.org.tr bulmaca@tdk.org.tr)

ÇÖZÜMÜ SAYFA 5’TE

  TDK Güzel Türkçe Bulmacası

Futbol öyle bir oyundur ki, matematiksel 
bir doğrusallıkla değil, futbolcu, ha-

kem, çalıştırıcı, yönetici, siyasetçi dahil insan 
hataları, şans faktörleri ve anlık kırılmalarla 
şekillenir. Doksan dakika boyunca üstün oyna-
yan, direkleri döven ve sayısız gol pozisyonu-
na giren bir takım, uzatmalarda yediği tek bir 
golle sahadan mağlup ayrılabilir.

Futbol Sonuç Odaklıdır: Çok pozisyon üre-
ten değil, topu çizgiden geçiren kazanır. Şans 
faktörü ciddi oranda bu sonucu etkiler, rakibe 
çarpıp giren toplar veya direkten dönen şutlar 
maçın kaderini belirler. VAR teknolojisine rağ-
men, basit hakem hataları önemli etkendir. 

Eğer futbol kesin bir adalete sahip olsay-
dı, her maçı sadece güçlü, zengin veya o gün 
daha iyi oynayan takım kazanırdı. İşte bu 
adaletsizlik oyuna ayrı bir heyecan katıyor. 
Yeşil sahaları milyarlarca insan için büyüleyici 
kılan şey de bu öngörülemezliktir. Bu nedenle, 
sürprizler ve zayıf takımların devleri devirdiği 
o epik hikâyeler yazılıyor futbolda, değişme-
yen şey ise adaleti hala insanoğlunun dağıtıyor 
olmasıdır. 

     Şimdi sizlerle futbol tarihinin en büyük 
adaletsizlik, dram ve sürpriz örneği kabul 
edilen 1954 FIFA Dünya Kupası Finali, yani 
namıdiğer "Bern Mucizesi" adı verilen maçı 
anlatacağım. Bu maç, futbolun neden adil bir 
matematik oyunu olmadığının en kusursuz ve 
en trajik kanıtıdır.

Helsinki (1952) olimpiyat şampiyonu, 
1954’ün "Altın Takımı", efsanevi Ferenc 
Puskas liderliğindeki Macaristan ("Mighty 
Magyars"), o dönem dünya futbolunun baskın 
gücüydü. Macaristan milli takımı tam 4 yıldır 
(30 maçtır) yenilgi yüzü görmemişti. Maca-
ristan, İsviçre’de organize edilen 1954 Dünya 
Kupasının grup aşamasında karşılaştığı, Batı 
Almanya’yı 8-3 gibi tarihi bir skorla darma-
dağın etmişti. Ancak kader her iki takımı 4 

Temmuz 1954 final günü Bern'deki Wankdorf 
Stadyumu'nda tekrar karşı karşıya getirmiştir. 
Kimse Almanya'ya şans vermiyordu. Bu maçı 
“8 Dakikada Gelen Adalet, 90 Dakikada Çö-
ken İmparatorluk” başlığıyla tanımlayabiliriz. 
Maç, beklenildiği gibi başladı, Dk. 6, Ferenc 
Puskás, Dk. 8, Zoltán Czibor skoru 2-0 yaptı. 
Herkes çok farklı bir galibiyetle Macaristan’ın 
şampiyon olacağını beklerken, futbolun o 
meşhur "görünmez eli" devreye girdi. Sağanak 
yağmur altında ağırlaşan sahada Almanlar pes 
etmedi. Max Morlock ve Helmut Rahn'ın gol-

leriyle Almanya durumu önce 2-2'ye getirdi. 
Maçın 84. dakikasında Helmut Rahn bir gol 
daha atarak Batı Almanya'yı 3-2 öne geçirdi. 

Maçın son dakikalarında Puskás'ın attığı 
beraberlik golü bir ofsayt (hatalı) kararıyla 
iptal edildi ve kupayı Batı Almanya, ilk kez, 
kaldırdı. O zaman GDS (VAR) olsaydı belki 
de bu hikayeyi hiç konuşmayacaktık. Bu maçı 
"Adaletsiz" kılan neydi. 1950’li yılların en iyi 
takımı Macaristan 23 Kasım 1953’te Wemb-
ley’deki “yüzyılın maçında”, İngiltere’ye, en 
az on gol atabilecekleri maçta, 6 gol, maçın 
Budapeşte’deki rövanşında ise 7 gol atmıştır.

1954’de de Macaristan, Almanya’ya 8 gol 
olmak üzere finale gelinceye kadar, 4 maçta 25 
gol attı.  Dönemin en iyi futbolunu oynayan, 
devrim niteliğindeki taktikleriyle (modern 4-2-
4'ün temelleri) dünyayı kendine hayran bırakan 
Macaristan, sadece tek bir maçı, en önemli 
maçı kaybederek tarihin en görkemli kaybede-

nine dönüştü. Peki, sizce bu maçın kaybedil-
mesi tamamen bir şans ve taktik meselesi miy-
di, yoksa Almanların o meşhur "pes etmeyen 
disiplini"mi idi? Kısmen doğru, kısmen yanlış.  
Çünkü yıllar sonra, Bern zaferinin ellinci yılı 
olan 2004’te, bizzat Alman gazeteleri Alman-
ların maça dopingli çıktığını yazdı. Finalde 
oynayıp hâlâ sağ olan futbolcular ve yardımcı 
teknik direktör Albert Sing doping aldıklarını 
kabul etti. Diğer taraftan Puşkaş’ın son dakika-

da attığı gol ofsayd değildi. Futbol adaletsizdir 
(Bkz: Maçı izlemek isteyenlere https://www.
dailymotion.com/video/x3ijl5l).

Diğer taraftan 1954, Türkiye’nin katıldığı 
ilk Futbol Dünya Kupasıdır. Kupaya katıl-
mak için İspanya ile eşleşen Türkiye, yabancı 
sahadaki (deplasman) 4-1'lik mağlubiyetin 
ardından rövanşta sahadan 1-0 üstün ayrıl-
mıştı. Ancak averaj uygulaması olmadığı için 
Roma'da 17 Mart 1954'te tekrar karşı karşı-
ya gelen taraflar 2-2 berabere kalınca, kura 
çekimiyle Dünya Kupası'na katılma hakkını 
elde ettik. Milli takım, 1954 Dünya Kupası'nda 
Batı Almanya, Macaristan ve Güney Kore ile 
aynı grupta mücadele etti. Kurallar farklıydı, 
ilk maçında Batı Almanya'ya 4-1 mağlup olan 
milliler, ikinci maçında ise Güney Kore'yi 7-0 
gibi farklı bir sonuçla mağlup etti. Bu sonuç, 
Dünya kupaları tarihinin en farklı galibiyetleri 
arasında yer aldı. Grupta Macaristan ile maç 

yapmayan milliler, gruptan çıkabilmek için 
aynı puana sahip oldukları Batı Almanya ile 
eleme maçında bir kez daha karşı karşıya gel-
di. Türkiye, maçının henüz 2. dakikasında Suat 
Mamat’ın golüyle 1-0 öne geçmesine rağmen 
maçı 7-2 kaybedip, şampiyonadan elendi. Suat 
Mamat, Burhan Sargın ve Lefter Küçükandon-
yadis turnuvada en çok gol atanlar listesine 
adlarını yazdırdılar

     Gelelim 19 Haziran 2026 Futbol Dün-
ya Şampiyonası Türkiye- Paraguay maçına, 
Türkiye ikinci dakikada yediği sürpriz gole, 88 
dakikada (Paraguay uzun zaman 10 kişi) cevap 
veremeyince elendi. İstatistiklere bakalım ve 
futbolun neden adaletsiz olduğuna hep beraber 
karar verelim.

Türkiye - Paraguay maçında topa sahip 
olma oranı: Türkiye %78 - Paraguay %22; 
Şut sayısı; Türkiye 33, Paraguay 6; İsabetli 
şut: Türkiye 6, Paraguay 2; Korner: Türkiye 
12, Paraguay 0; Pas: Türkiye 618, Paraguay 
175. Türkiye topu buldu ama direkler, kaleci, 
şansızlık,  golü bulamadı.

Sonuç olarak, Futbolda topun canı vardır. 
İsterse girer, istemezse girmez. Yenildiğimiz 
her iki maçta da direkleri gördük ama ağları 
göremedik. Her oyuncu elinden geleni yap-
tı.  Çalıştırıcı Montella, takım oyuncularını, 
kimin kiminle yan yana olursa katma değer 
yaratacağını en iyi bilen kişi, ama her zaman 
düşündüklerimiz gerçek olmuyor. Şimdi, dur-
madan kemkirenler, eğer Kerem gol atsaydı, 
Montella’yı göklere çıkarırdı.  Şimdi bizlere 
düşen, 2026 Dünya kupasını güzel bir anı 
olarak saklayalım ve yenisine bakalım. Fut-
bolla devam etmek isteyenler için “Pele, Bir 
Efsane Doğuyor” Filmi; https://www.youtube.
com/watch?v=FM5KUaXUtww, ve Johan 
Cruyff’un “Benim Oyunum” kitabını tavsiye 
ediyorum.

Bern Mucizesi-Futbolun adaleti yoktur

 AMİRAL GEMİSİ

E. Amiral Dr. Ergun MENGI                 ergunmengi@gmail.com

ANKARA-Gölbaşı’nda bulunan Türkiye Bilar-
do Federasyonu Tesisleri'nde yapılan organizas-
yona 10 ülkeden 32 sporcu katıldı. Şampiyonada 
Türkiye'yi, 8 sporcu temsil etti.

Alman bilardoculardan Sven Goppinger'i son 
16 turunda, Thomas Ahrens'i de çeyrek finalde 
yenen Serdar Gümüş, adını yarı finale yazdırdı. 
Hollandalı Benny Smits'e yarı finalde yenilen Ser-
dar Gümüş, şampiyonayı üçüncü sırada bitirdi. 

ÇAĞATAY DOLAY 

Milli sporcu Serdar Gümüş bronz madalya kazandı

BİLARDO’NUN KALBİ 
GÖLBAŞI’NDA ATTI

Genç satrançcılar yola devam ediyor

ANKARA-İtalya’nın Montesilvano 
kentinde düzenlenen 2026 Dünya Yaş 
Grupları Satranç Şampiyonasında mil-
li sporcularımız başarılı performansla-
rıyla mücadelelerine devam ediyor.

Şampiyonada geride kalan 5. 
turun ardından;

14 Yaş Genel Kategorisinde 
CM Mehmet Alper Çelebi 3 puanla 
yoluna devam ederken, 14 Yaş Kızlar 
Kategorisinde Tuana Abak 2,5 puanla, 
Maya Şahin ise 2,5 puanla ve Gülse 
Suzan 1,5 puanla devam ediyor.

AHMET ERTÜM

ANKARA-Milli atlet 
İsmail Nezir, 2026 sezo-
nundaki etkileyici perfor-
manslarını Yunanistan'ın 
Volos kentinde düzen-
lenen Balkan Atletizm 
Şampiyonası'nda da 
sürdürdü. Başarılı sporcu, 
400 metre engelli yarışını 
48.33’lük derecesiyle 
kazanarak hem altın ma-
dalyanın sahibi oldu hem 
de şampiyona rekorunu 
kırdı.

Sezonun başından bu 

yana üst düzey perfor-
manslarıyla dikkat çeken 
İsmail Nezir, mayıs ayında 
Japonya'da düzenlenen 
Golden Grand Prix'de 
48.25’lik kişisel en iyi 
derecesine ulaşarak 
yarışmayı birinci sırada 
tamamlamış ve 2026 
Avrupa sezonunun en iyi 
derecesine imza atmıştı.

İsmail Nezir’den 
rekorlu altın geldi

İlbank transferde hızlı
ANKARA-İlbank Kadın 

Voleybol Takımı, transferde 
hızlı bir dönem geçiriyor.  
Başkent ekibi, Ema Strun-
jak, Fatma Beyaz, İdil Naz 
Kanbur ve Sara Lozo ile 
sözleşme imzaladı. 

Kulübün açıklamasına 
göre 2026-27 sezonu plan-
laması kapsamında Hırvat 
orta oyuncu Ema Strunjak, 
Sırp smaçör Sara Lozo, orta oyuncu 
Fatma Beyaz ve smaçör İdil Naz Kanbur 
ile anlaşmaya varıldı. Başkent ekibi, Ale-
xandra Frantti, Çağla Çiçekoğlu, Malwina 
Smarzek ve Breana Edwards'ı daha önce 
kadrosuna katmıştı.

Fatma 
Beyaz

ANKARA- Türk Telekom kadro-
suna 2 transfer yaptı.  Başkent tem-
silcisi, geçen sezonu Japonya'nın 
Ibaraki Robots takımında geçiren 
Alman uzun forvet Tim Schneider 
ile sözleşme imzaladı.

Mavi-beyazlı ekip, Rusya'nın 
Zenit Saint Petersburg forması gi-
yen Belçikalı pivot Ismael Bako'yu 
da kadrosuna dahil etti.

Türk Telekom 2 transfer yaptıAyla Aksu, Portekiz’de finalde
ANKARA-Milli tenisçi Ayla Aksu, 

Portekiz'de düzenlenen WTA 125 Figu-
eira da Foz Turnuvası'nda adını finale 
yazdırdı. Milli sporcu, kariyerinde ilk kez 
WTA 125 seviyesinde final oynayacak.

Milli tenisçi Ayla Aksu, Portekiz'de 
düzenlenen WTA 125 Figueira da Foz 
Turnuvası'nda finale çıktı. Ayla Aksu, tek kadınlar yarı 
finalinde 4 numaralı seri başı Alina Charaeva ile karşılaştı. 
Rus rakibini 6-3, 6-7 ve 7-6'lık setlerle 2-1 yenen Ayla, 
kariyerinde WTA 125 seviyesinde ilk kez finale yükseldi.
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HABER MERKEZİ-Erkan 
Sözeri Ankaragücü'nün de yer 
aldığı Kırmızı Grup takımlarından 
Kütahyspor’a teknik direktör oldu.

Erkan Sözeri, hem genç 
oyunculara önem verecekle-
rini hem de taraftara heyecan 
yaşatacak bir kadro oluşturmak 
istediklerini ifade etti. Kütahyas-
por Başkanı Osman Altınkaya ise 
Sözeri ile başarılı olacaklarına 
inandıklarını söyledi.  

ERKAN SÖZERİ A.GÜCÜ’NÜN RAKİBİ OLDU

HABER MERKEZİ-A Milli Futbol 
Takımı’nın Dünya Kupası’nda aldığı başarısız 
sonuçlar FIFA sıralamasına da yansıdı. Tür-
kiye sıralamada 10 basamak birden düştü.

2026 FIFA Dünya Kupası’nda beklenen 
performansı sergileyemeyen ve ilk 2 maçı da 
kaybederek turnuvadan elenen A Milli Futbol 
Takımı’nın bu başarısız sonuçlarının yansı-
maları görülmeye başlandı. Dünya Kupası 
öncesinde FIFA sıralamasında 22. basmakta 
yer alan A Milli Futbol Takımı, 10 sıra birden 
geriledi. Güncellenen sıralamada Türkiye, 
32. sırada yer aldı. A Milli Futbol Takımı’nın 
FIFA sıralamasında şok bir düşüş yaşama-
sı tartışmaların uzamasına neden olacak. 
Sıralamada Ukrayna’nın 1 basamak üzerine 
yer alan Türkiye, savaş nedeniyle müsabaka-
lardan men edilen Rusya’nın da 2 basamak 
önünde bulunuyor. Sıralamanın zirvesinde 
ise Arjantin yer almaya devam etti.

HABER MERKEZİ-Dünya Kupası grup 
maçlarında başarılı olamayan ve Cuma 
günü son maçını Amerika ile oynayacak 
olan Milliler yüzleri asık bir şekilde çalışma-
larına başladı. Cuma günkü maçtan sonra 
Türkiye’ye dönme hazırlıkları içinde bulunan 
Milliler bugün de çalışacak. Bu arada Milli 
takımın teknik direktörü Montella, hayal kırık-
lığı içinden çıkmaya çalıştıklarını belirtirken 
şöyle konuştu. “Çok üzgünüz, çok büyük 
beklentiler vardı. 35 yıllık kariyerim boyunca 
50 maçta bir denk gelecek karşılaşmalar iki 
kez üst üste denk geldi. Kader bizden yana 
değildi, futbolcularım ellerinden gelen her 
şeyi yaptı, çok üzgünüz."

MİLLİLER 10 
BASAMAK GERİLEDİ

ASIK SURATLA ÇALIŞTILAR

Dünya Kupası'ndan erken ayrılacak Milli Takım bunun hesabını verecek 

İlk kez üç ülkede, Avrupa’dan saat farkı bakımından 
çok uzakta ve farklı hava koşullarında oynanan 

Dünya Kupası’nın büyük sürprizlere gebe olduğunu 
tahmin etmiş ve iki hafta önce bu köşede yazmıştım. 
İlk turda maç maç bakıldığında Brezilya’nın Fas 
ile berabere kalması gibi sürprizler de yaşandı ama 
ilk büyük sürprizi maalesef A Milli Takımımız 
yaptı, 6 puan beklediğimiz Avustralya ve Paraguay 
maçlarında sıfır çekerek turnuvaya ilk veda eden 
takımlardan oldu.

Ne yazık ki sporda bazı başarıları yakalayınca 
ayağımız yerden kesiliyor ve kendimizi dev 
aynasında görmeye başlıyoruz. Bu tablo yıllardır 
değişmiyor ve büyük beklentilerle girdiğimiz 
müsabakalardan yenilgiyle ayrılınca hayal 
kırıklıklarımız ve tepkilerimiz de büyük oluyor.

Dünya Kupası'nda ilk iki maçımızda disiplinli 
savunma yapan rakiplerle karşılaştık ve ilk golü 
kalemizde görünce daha da kapanan rakiplere 
karşı bir gol dahi üretmeyi başaramadık. 65 şut 
atıp gol üretememek şanssızlıkla da açıklanabilir 
beceriksizlikle de. Teknik Direktör Vincenzo 
Montella “Kader bizden yana değildi. Futbol mantık 
değildir. O yüzden güzeldir” derken, birçok futbol 
yorumcusu ise kabahati Montella’da ve onun 
santraforsuz dizilişinde buluyor.

A Millilerimizin turnuva tecrübesinin olmadığı ve 
Dünya Kupası ortamına adaptasyon sağlayamadığı 
bir gerçek. Bardağa dolu yanından bakarsak, 24 yıl 
aradan sonra burada yarışmış olmaları bile bizim genç 
jenerasyonumuz için bir başarı ve bu takımın gelecek 
için umudu var.

Bardağın boş tarafı ise 7’den 70’e, 
futbolcusundan eleştirmen ve futbolseverine bir 
türlü değiştiremediğimiz kafa yapılarımız. Yıllardır 
Türkiye’de yaşayan Montella da ne yazık giderek 
bu yanlış bakış açısı ve savunma mekanizmalarını 
benimsemeye başladı. “Rakiplerimiz maçları şans 
eseri kazandı” demek yerine ilk maçtaki hatalardan 
ders çıkarsaydı, 45 dakika 10 kişi oynayan Paraguay’ı 
yener, Cuma günü ABD karşısına grup birinciliği için 
çıkardık.

Murat GÜRGEN 

Sürprizin bu 
muydu dünya?

BAŞKENT ANKARA…

►►Cuma günkü maçta ev sahibi ABD ile oynayacak olan 
Millilerde başarısızlığın faturası kimlere çıkacağı belli değil

MEHMET KISMET

Dünya Kupası'nda başarı gelmedi

ÇALIŞTI-Milliler son antrenmanda

CURAÇAO KADAR 
OLAMADIK

24 yıl sonra Dünya Kupası 
finallerine katılan A Milli 

Takımımız, grubundaki 2 zayıf 
takıma yenilip gol atamazken, 
haritada yeri bile zorlukla bulu-
nan Curaçau’nun bile futbolda 
gerisinde kaldığımız gerçeği ile 
karşılaştık. 

Öyleki 1 puanla tanışan 
37 yaşındaki Curaçau kalecisi 
Eloy Rom bile Ekvatur maçında 

yaptığı kurtarışla rekor kırdı. 
İstanbul’da Dünya kupası final-
lerinden madalya alacaklarını 
söyleyen TFF yetkilileri hayal 
kırıklığını ortaya çıkartırken, 
Cuma günü saat 05.00’de ev 
sahibi ABD ile oynadıktan sonra, 
ülkeye dönmenin hazırlıklarına 
erken başladı.

Takımı finallere çıkartan 
teknik direktör Vincenzo Mon-
tella ve ekibindeki futbolcular 
grupta puana hasret kalırken, 
başarısızlığın faturası kimlere 
çıkartacağı önümüzdeki günler-

de ortaya çıkacak.
HAYAL KIRIKLIĞI 
YAŞAYANLAR
Bu arada başta Muntella 

hayal kırıklığı yaşadığını şu 
cümlesi ile ortaya koydu:

"Objektif biçimde bakacak 
olursak, oyuncularıma karşı 
hiçbir olumsuz düşünceye sahip 
değilim, bugün yeteneklerini 
daha fazla geliştirmiş oldu-
lar çünkü iki maçta da büyük 
performans gösterdiler, 65 şuta 
karşı ne yazık ki çok az şansla 
rakip takımlar sonuç elde etti." 

2 MAÇTA GOL 

BİLE ATAMADAN 

GRUPTA 

PUANSIZ KALDIK

HAYAL KIRIKLIĞI-Başarılı olamayan Milliler son maçta 
REKORA 
SAHİP-

Kurtarışları 
ile rekor kıran 

Curaçau kalecisi 
Eloy Rom

KÜÇÜK ÜLKE-Dünya Kupasında ilk puanını 
alan Curaçau takımının futbolcuları

CURAÇAO NEREDE?
HABER MERKEZİ-Dünya 

Kupasında ilk kez katılan Curaçau 
takımı tarihinde ilk puanını Ekvator’dan 
aldı. Turizm geliri ile yaşantısını 
sürdüren bu küçük ülke Perşembe 
günü saat 23.00’de Fildişi Sahili ile 
oynayacak.

Curaçau’nın mevcut futbol 
görüntüsüne baktığımızda şu 
manzarayı göreceğiz:

Curaçao, Karayip Denizi'nin 
güneyinde ve Venezuela'nın kuzeyinde 

yer alan bir ada ülkesi. Hollanda 
Krallığı'nı meydana getiren dört ülkeden 
biri. Başkenti Willemstad şehridir. 
Yüzölçümü 444 km2 (171 sq mi) olan 
adanın nüfusu 2023 yılında 155.826 
kişi. Curaçao, nüfus bakımından 
Türkiye'nin en kalabalık ilk 100 ilçe 
arasına bile giremiyor.

10 Ekim 2010'dan önce Hollanda 
Antilleri'nin bir parçası olan ülke 
günümüzde Hollanda Krallığı'na bağlı.
Turizm ülkenin başlı gelirisi bulunuyor.

SULTANLAR BU KEZ JAPONYA’DA

Miller Kupasının 2’nci 
etabını Başkent 

Ankara’da 4’te 4 yaparak 
tamamlayan ve 6’ncı sıra-
da yer alan Kadın Voley-
bol Takımımız, 3’ncü etabı 
Japonya’da oynayacak.

Japonya’nın Kansai 

kentindeki maçlar 6-12 
Temmuz tarihleri arasında 
oynanacak. Filenin Sul-
tanlarının 3’ncü etap maç-
larının programı şöyle:

6 Temmuz 06.00’da 
Türkiye-Polonya

10 Temmuz 07.00’de 
Türkİye-ABD

11 Temmuz 13.20’de 
Türkiye-Japonya

12 Temmuz 08.30’da 
Türkiye-Tayland

MEHMET KISMET

Başkent Ankara’da oynadıkları mücadeleleri 4’te 4'le kapattılar

HEDEFE DOĞRU-2’nci etabı başarılı 
kapatan Filenin Sultanları

Başkent Ankara’yı önümüzdeki se-
zonda tek başına temsil edecek olan 

Keçiörengücü, ilk yarıda 22.854 kilomet-
relik yolcuk yapacak. Başkent ekibi sezon 
boyunca çok uzak deplasmanlara gidip 
gelecek. En uzak deplasman 1244 km’lik 
Van deplasmanı olacak. Iğdır, Batman ve 
Mardin gibi başka uzak deplasmanlarda 
Başkent ekibini bekliyor. En yakın dep-
lasman ise 184 km’lik komşu kent Bolu 
deplasmanı. 6 takımlı İstanbul’a tam 6 kez 
gidip gelinecek olması da ilginç bir geliş-
me olarak dikkati çekiyor.

Keçiörengücü takımı bu sezon 
deplasman için gidiş – dönüş hesap 
edildiğinde 22.854 km. gidip gelecek. 
Keçiörengücü’nün bu sezon ki deplasman 
uzaklıkları şu şekilde:

Ankara – Van: 1244 km.
Ankara – Iğdır: 1172 km.
Ankara – Batman: 1104 km.
Ankara – Mardin: 1041 km.
Ankara – Bodrum 714 km.
Ankara – Muğla: 605 km.
Ankara – Manisa: 562 km.
Ankara – Bandırma: 500 km.
Ankara – Antalya: 476 km.
Ankara – İstanbul: 442 km. (6 kez)
Ankara – Sivas: 440 km.
Ankara – Bursa: 387 km.
Ankara – Kayseri: 346 km.
Ankara – Bolu: 184 km

KEÇİÖRENGÜCÜ, 22 BİN 
854 KM YOL GİDECEK

RAMAZAN ATABEY

HABER 
MERKEZİ-
Keçiörengücü’nden 
ayrılan Yalçın 
Koşukavak’ın yeni 
takımı belli oldu. 
Muğlaspor’da 
teknik direktörlük 
görevine Yalçın 
Koşukavak getirildi.

YALÇIN KOŞUKAVAK 
MUĞLASPOR’DA

FIRATCAN'DA İŞLEM TAMAM
HABER MERKEZİ-Gençlerbirliği, 27 yaşın-

daki futbolcu Fıratcan Üzüm ile 1 yıllık sözleş-
me imzaladı.

Kırmızı-siyahlı kulüpten yapılan açıklamada, 
“2024-2025 sezonunda takımımıza katılan ve 
geçtiğimiz sezonun sonunda sözleşmesi sona 
eren Fıratcan Üzüm ile 1 sezon daha anlaşma-
ya varılmıştır. Fıratcan Üzüm’e ailemize tekrar 
hoş geldin diyor, kırmızı-kara formamız altında 
nice başarılar diliyoruz.” ifadelerine yer verildi.

Başkent ekibinde geçen sezon lig ve 
kupada 15 maçta forma giyen sağ bek, 1 gol 
kaydetti.

ANKARA OSCARI 
A.GÜCÜ’NE GİTTİ

HABER MERKEZİ-Ankara Kulübü 
Derneği tarafından Ankara’ya hizmet eden, 
değer katan, başarılı insanlara verilen ve 
“Ankara Oscarı” olarak nitelendirilen ödül 
bu ay Ankaragücü Başkanı İlhami Alparslan 
ve Ankaragücü teknik direktörü Recep 
Karatepe’ye verildi.

►


